

कार्यालय— मुख्य पशुचिकित्साधिकारी, टिहरी गढ़वाल—नरेन्द्रनगर।

पत्रांक 767 /सू0अ0अ0/मेनुअल/2016-17/दिनांक 30.06.2016
सेवा में,

परियोजना निदेशक,
भेड़ एवं ऊन प्रसार संस्थान,
पशुलोक— ऋषिकेश।

विषय— सूचना का अधिकार अधिनियम—2005 सम्बन्धी मैनुअल 31 मार्च 2016 अपडेट करने विषयक।
महोदय,

उपरोक्त विषयक पशुपालन विभाग, टिहरी गढ़वाल, का सूचना का अधिकार अधिनियम
—2005 सम्बन्धी मैनुअल वर्ष 2015-16 की दिनांक 31.03.2016 तक की सूचनाओं से अपडेट मैनुअल
मा0 सूचना आयोग को प्रेषित किये जाने हेतु मैनुअल अपडेट कर हार्ड एवं सॉफ्ट कॉपी सी0डी0 सहित
संलग्न कर प्रेषित की जा रही है।

कृपया प्राप्ति स्वीकार करने का कष्ट करें।

संलग्न—यथोपरि—मैनुअल एवं सी0डी0

भवदीय,

वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी/
लोक सूचना अधिकारी,
कार्यालय—मुख्य पशुचिकित्साधिकारी,
टिहरी गढ़वाल—नरेन्द्रनगर।

पत्रांक /दिनांकित।

प्रतिलिपि— निम्नलिखित को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्य हेतु प्रेषित।

- 1— जिलाधिकारी, टिहरी गढ़वाल।
- 2— अपर निदेशक, पशुपालन विभाग गढ़वाल मण्डल पौड़ी।
- 3— निदेशक, पशुपालन विभाग, उत्तराखण्ड देहरादून।

वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी/
लोक सूचना अधिकारी,
कार्यालय—मुख्य पशुचिकित्साधिकारी,
टिहरी गढ़वाल—नरेन्द्रनगर।

सूचना का अधिकार 2005
सम्बन्धी मैनुअल
अपडेट 31 मार्च 2016

कार्यालय

मुख्य पशुचिकित्साधिकारी,
टिहरी गढ़वाल—नरेन्द्रनगर।

दूरभाष—01378—227687

फैक्स—01378—227296

ईमेल—cvotehri1@gmail.com

अध्याय-1

प्रस्तावना

ब्रिटिश साम्राज्य द्वारा वर्ष 1892 में सिविल वेटनरी विभाग की स्थापना की गयी जिसका उद्देश्य प्रदेश में अश्व उत्पादन को प्राथमिकता देना था। इनके अन्तर्गत बाबूगढ़ (मेरठ) में एक डिपो खोला गया, जहाँ सामान्य प्रबन्धक के साथ-साथ प्राथमिक चिकित्सा तथा अश्व प्रदर्शनी मेलों का आयोजन कराया जाता था। इसको प्रभावी बनाने हेतु सन् 1901 में सात पशुचिकित्सालयों की स्थापना की गयी।

वर्ष 1899 में ग्लाइन्डर एण्ड फारसी तथा 1910 में पशु फार्म मझरा (लखीमपुर) एवं वर्ष 1913 में माधुरी कुण्ड (मथुरा) में स्थापित किये गये। पंजाब पशुचिकित्सा विद्यालय लाहौर में पशु सम्बन्धी प्रशिक्षण की व्यवस्था की गयी।

वर्ष 1916 में पशुपालन कार्य को गति देने के लिये डिप्टी सुपरिटेण्डेंटों के अधीन रखकर तीन सर्किलों को बांटा गया तथा अधीनस्थ कर्मचारी जिला परिषदों द्वारा उपलब्ध कराये गये। डिस्ट्रिक्ट एक्ट 1922 के लागू होने पर कार्यो मे आयी समस्याओं के फलस्वरूप इसी वर्ष कैटिल ब्रीडिंग कार्य हेतु मझरा फार्म (खीरी), माधुरी कुण्ड फार्म (मथुरा) कृषि विभाग को सौंप दिये गये। बाद में बेनीपुर (आगरा) व आटा (जालौन) क्वारनटाइन स्टेशन खोले गये। वर्ष 1935 में वेटनरी इन्वेस्टीगेशन आफिसर नियुक्त किये गये। पशु प्रजनन का कार्य कृषि विभाग द्वारा संतोषजनक न होने के कारण वर्ष 1939 यह कार्य सिविल वेटनरी डिपार्टमेंट को स्थानान्तरित कर दिये गये।

1 अप्रैल 1944 में निदेशक, पशुपालन विभाग की स्थापना की गयी जिसके द्वारा वर्ष 1946 तक सिविल वेटनरी डिपार्टमेंट के समस्त कार्य निदेशक पशुपालन के नियंत्रण में ग्रहण कर लिये गये।

पशुपालन निदेशालय स्थापित होने के पश्चात् पशु, लघु पशु, मछली, कुक्कुट, डेयरी, गौशाला, रोग नियंत्रण एवं बचाव कार्य हेतु विभिन्न पदों की स्थापना की गयी व वर्ष 1945 में वैक्सीन एवं सीरम के निर्माण हेतु बी०पी० सेक्शन एवं कृत्रिम गर्भाधान व बॉझपन हेतु एनीमल जेनेटिस्ट की नियुक्ति की गयी। वर्ष 1946 में माधुरीकुण्ड (मथुरा) में क्षेत्रीय पशुधन अनुसंधान केन्द्र खोला गया।

वर्ष 1947 में पशुचिकित्सालय के नियंत्रण हेतु यू०पी० प्रोविंशियल जेनेटिस्ट ऑफ हास्पिटल एक्ट तथा वेटनरी प्रैक्टिशनर के पंजीकरण हेतु यू०पी० वेटनरी काउंसिल एक्ट पारित किये गये।

वर्ष 1953 में गौ सर्वद्वन्द्व इन्क्वायरी कमेटी का गठन किया गया जिसके फलस्वरूप उ०प्र० गोबद्ध निवारण अधिनियम 1955 अस्तित्व में आया। आने वाले समय की मांग को देखते हुए क्रमशः 1947 व 1960 में पशुचिकित्सा विज्ञान एवं पशुपालन महाविद्यालय मथुरा एवं पन्तनगर की स्थापना की गयी। जिसके अन्तर्गत चार वर्षीय बी०वी०एस०सी० तथा दो वर्षीय एम०वी०एस०सी० पाठ्यक्रमों की शुरुआत की गयी।

वर्ष 1964 में यू०पी० लाइवस्टॉक डेवलपमेंट एक्ट, यू०पी० गौशाला एक्ट पारित किये गये एवं इसके अतिरिक्त यू०पी० काउ स्लाटर नियम बनाये गये।

उत्तर प्रदेश लखनऊ में स्थित पशुपालन निदेशालय में सर्व प्रथम निदेशक की सहायता हेतु अपर निदेशक, उप निदेशक, मुख्यालय लघु पशु (की विलेज स्कीम) रिन्डरपेस्ट बनाये गये। इसके अतिरिक्त निम्न अनुभाग, पशुधन अनुभाग, सामान्य अनुभाग, आडिट एवं लेखा स्थापना योजना, सांख्यिकीय, पशुधन एवं कृषि प्रक्षेत्र स्थापित किये गये। पशुधन विकास के अन्तर्गत नस्ल सुधार को ध्यान में रखते हुए स्थानीय

परिस्थितियों के अनुसार कालसी फार्म देहरादून तथा चकगंजरिया फार्म लखनऊ पर यह योजना चलायी गयी एवं बुल रियरिंग फार्म मथुरा तथा आटा (जालौन) निदेशक के नियंत्रण में स्थापित किये गये और ग्रामीण जनपदों को लाभ देने के लिए राजकीय पशुधन एवं कृषि प्रक्षेत्र, पशुपालन विभाग के अन्तर्गत 14 प्रक्षेत्रों पर कार्य किया गया जिसमें उत्तरांचल राज्य में पशुपालन विभाग केन्द्रीय भेड़ एवं ऊन अनुसंधान केन्द्र, पशुलोक ऋषिकेश एवं राजकीय पशुधन एवं दुग्धशाला प्रक्षेत्र, कालसी देहरादून में स्थापित हैं।

बेहतर प्रशासनिक नियंत्रण एवं अनुश्रवण हेतु 9 सर्किलों में बांटा गया और प्रत्येक सर्किल में उप निदेशक कार्य देखने हेतु रखे गये।

उत्तरांचल राज्य में दो सर्किल/मण्डल अब भी कार्यरत हैं:—

1. अपर निदेशक, पशुपालन विभाग, कुमाऊँ मण्डल, नैनीताल
2. अपर निदेशक, पशुपालन विभाग, गढ़वाल मण्डल, पौड़ी।

तथा प्रत्येक जनपद में जिला पशुधन अधिकारी रखे गये जो अब उत्तराखण्ड राज्य में 13 जनपदों में मुख्य पशुचिकित्साधिकारी के रूप में कार्यरत हैं।

जनपद टिहरी गढ़वाल वर्ष 1949 तक रियासती रहा। स्वतंत्र गणराज्य/स्वाधीनता के पश्चात् विकास की मुख्य धारा से जोड़ने के लिये पशुपालन सम्बन्धी विकास कार्यों में द्रुतगति लाने के उद्देश्य से वर्ष 1954 में जिला पशुधन अधिकारी के कार्यलय की स्थापना हुई। जिला पशुधन अधिकारी के अधीन सीमान्त क्षेत्र उत्तरकाशी भी सम्मिलित था। विकास की दूरगामी परिकल्पना की दृष्टि से जनपद टिहरी गढ़वाल को दो भागों में 1962 में विभाजित किया गया जो 1962 के बाद जनपद टिहरी गढ़वाल को विभाजित कर सीमान्त जनपद उत्तरकाशी का निर्माण हुआ। जिला पशुधन अधिकारी टिहरी गढ़वाल के प्रशासनिक नियंत्रण में 10 विकास खण्डों में एक-एक पशुधन अधिकारी के पद सृजित किये गये। प्रथम पंचवर्षीय योजना के प्रारम्भ होने के बाद अष्टम पंचवर्षीय योजना के अंत तक जनपद टिहरी गढ़वाल में निम्न संस्थाएं स्थापित की गईं।

1. पशुचिकित्सालय	37
2. सचल इकाई	01
3. पशु सेवा केन्द्र	91
4. भेड़ फार्म	01
5. भेड़ एवं ऊन प्रसार केन्द्र	04
6. अंगोरा शशक प्रजनन फार्म	01
7. सघन कुक्कुट विकास प्रायोजना—	01
8. ऊन श्रेणीकरण एवं क्रय-विक्रय केन्द्र—	01

वर्ष 2014-15 में शासनादेश संख्या 324/XX-1/7(27)/1 दिनांक 31.मार्च 2015 के द्वारा जनपद टिहरी गढ़वाल में पशु सेवा केन्द्र भवान व कैम्पटी को पशुचिकित्सालय में उच्चिकृत की स्वीकृत प्रदान की गयी जिसके परिणाम स्वरूप सस्थाओं की स्थिति निम्नवत हुई:—

1. पशुचिकित्सालय	37
2. सचल इकाई	01
3. पशु सेवा केन्द्र	91
4. भेड़ फार्म	01
5. भेड़ एवं ऊन प्रसार केन्द्र	04
6. अंगोरा शशक प्रजनन फार्म	01
7. सघन कुक्कुट विकास प्रायोजना—	01
8. ऊन श्रेणीकरण एवं क्रय-विक्रय केन्द्र—	01

अध्याय-2 (मैनुअल-2)
संगठन की विशिष्टियां,
कृत्य एवं कर्तव्य

1. विभागीय कार्यकलापों की समस्त जानकारी जनता तक पहुँचाने हेतु एवं उनकी समस्याओं के समय-समय पर निदान के लिए एक हस्त-पुस्तिका का होना अनिवार्य है ताकि जब-जब आवश्यकता पड़े विभाग से सम्बन्धित समस्याओं का निदान किया जाता रहे।
2. यह हस्त पुस्तिका जन प्रतिनिधियों जनपद के उच्चाधिकारियों, विभागीय उच्चाधिकारियों, माननीय सांसदों, विधायकों, विकास खण्ड स्तर पर कार्यरत खण्ड विकास अधिकारी के लिए उपयोगी होगी। हस्त-पुस्तिका पग-पग पर सूचनाओं के एकत्रीकरण के लिए बनाई गई है।
3. हस्त पुस्तिका में विभिन्न विषयों की विस्तृत जानकारी के लिए जनपद स्तर पर सदर पशुचिकित्साधिकारी को सर्म्पक अधिकारी नियुक्त किया जाना उचित होगा जिसके माध्यम से विभिन्न क्षेत्रों में जन प्रतिनिधियों को उनके द्वारा चाहे जाने पर विस्तृत जानकारी दी जा सके।
4. हस्त पुस्तिका में उपलब्ध जानकारी के अतिरिक्त सूचना प्राप्त करने की विधि एवं शुल्क की कोई व्यवस्था निर्धारित नहीं है।

अध्याय-3 (मैनुअल-2)
अधिकारियों और
कर्मचारियों की शक्तियाँ
एवं कर्तव्य

अधिकारियों एवं कर्मचारियों की शक्तियों एवं कर्तव्यों का विवरण।

पद का नाम	शक्तियां	प्रशासकीय	वित्तीय	कर्तव्य
1- मुख्य पशुचिकित्साधिकारी	प्रत्येक अधिकारी एवं कर्मचारी के कार्यों का मूल्यांकन, वार्षिक चरित्र प्रविष्टियां अंकित करना अधिकारियों, कर्मचारियों के वेतन आदि आहरण, वितरण, अर्जित, चिकित्सावकाश वार्षिक वेतन वृद्धि स्वीकृत करना एवं आकस्मिक निरीक्षण आदि	क्षेत्र में विभिन्न कार्य कलापों का सर्वेक्षण निरीक्षण करना। कर्मचारियों एवं अधिकारियों के कर्तव्यों का निर्धारण करना। मासिक, त्रैमासिक एवं वार्षिक प्रतिवेदनों की जांच कर जहाँ कमियां परिलक्षित हो, सुधार लाने हेतु सम्बन्धित अधिकारियों एवं कर्मचारियों को निर्देश प्रसारित करना	1- अनुदान मांगों का संविलीनीकरण, 2-राजस्व प्राप्ति का लेखा-जोखा का रख-रखाव 3-व्यय पर नियंत्रण 4-आय-व्यय का ब्यौरा शासन को सूचित करना 5-ऋणों का आदान प्रदान एवं योजनाओं का प्रस्तुतिकरण 6-निष्प्रयोज्य सामग्री का निस्तारण एवं बटटेखाते की स्वीकृति जारी करना	शासन द्वारा नियत निर्देशों का पालन करना एवं अपने अधीनस्थ अधिकारियों एवं कर्मचारियों को अवगत कराना आदि।
2- उप मुख्य पशु चिकित्साधिकारी	कार्यालय- निदेशक पशुपालन विभाग उत्तराखण्ड देहरादून के कार्यालय पत्राक संख्या 1291 / पशुधन-3 / शीप बोर्ड 2014-15 दिनांक 10.07.2014 के द्वारा नोडल अधिकारी नामित।			
3- मुख्य प्रसार अधिकारी	कार्यालय शासनादेश संख्या पशुपालन विभाग अनुभाग-1 दिनांक 21.02.2013 के क्रम में कर्तव्य एवं दायित्वों का निर्वहन मुख्य पशुचिकित्साधिकारी उप मुख्य पशुचिकित्साधिकारी के नियन्त्राधीन किया जाता है।			जनपद में पशुधन से सम्बन्धी मदोंओं/याजओं के प्रगति/सूचना के प्रगति/सूचना आध्यावदित रखना व पशुधन अनुभाग से सम्बन्धित पत्रावलियां प्रारिक्षणोंपरान्त मुख्य पशुचिकित्साधिकारी को अग्रसाहरण करना। जनपद के पशुधन प्रसार अधिकारी/क्षेत्र प्रसार अधिकारी द्वारा सम्पादित कार्यों का निरीक्षण/समीक्षा कराना तथा विभागीय कार्यों का अनुश्रवण।
4-प्रभारी अधिकारी, ऊन श्रेणीकरण केन्द्र मुनि की रेती	ऊन क्रय-विक्रय समिति का गठन करना तथा समिति द्वारा निर्धारित मूल्य पर संग्रहित ऊन को बिक्री कर धन शासन के राजस्व खाते में जमा करना	विन निरीक्षक, पर्यवेक्षक, ग्रेडर तथा चतुर्थ श्रेणी कर्मचारियों के वार्षिक कार्यों का मूल्यांकन कर उच्च अधिकारियों को आवश्यक कार्यवाही हेतु संसूचित करना।	-----	शासन व उच्चा-धिकारियों द्वारा नियत निर्देशों का पालन करना एवं अधिकारियों एवं कर्मचारियों को अवगत कराना।

5-मुख्य तकनीकी अधिकारी (कुक्कुट)	विभिन्न क्षेत्र में कुक्कुट पालकों को कुक्कुट पालन में प्रेरित करवाने, व्यवसाय की ओर उन्मत करने तथा रोजगार के सृजन हेतु आर्थिक दशा सुधारने हेतु योजना का प्रारूप तैयार करना एवं कुक्कुट पालकों को समय-समय पर प्रशिक्षण देना।	कुक्कुट पालन से सम्बद्ध कर्मचारियों पर प्रशासनिक नियंत्रण, कार्यों का मूल्यांकन एवं अग्रेत्तर कार्यवाही हेतु निकटतम उच्चाधिकारी को संसूचित करना।	-----	शासन के द्वारा नियत निर्देशों का पालन करना एवं अनुसरण करना तथा अधीनस्थ कर्मचारियों को भी पालन हेतु हस्तगत करना।
6-पशुचिकित्साधिकारी (प्रक्षेत्र)	भेड़ प्रक्षेत्र तथा शशक प्रक्षेत्र पर उपलब्ध पशुधन के उपचार, पोषण की व्यवस्था करना तथा प्रक्षेत्र पर तैनात कर्मचारियों पर नियंत्रण एवं कर्तव्यों के पालन हेतु समय-समय पर निर्देश जारी करना।	प्रक्षेत्र पर तैनात कर्मचारियों के कार्यों का वार्षिक मूल्यांकन एवं अग्रेत्तर कार्यवाही निकटतम उच्च अधिकारी को संसूचित करना।	अनुपयोगी भेड़ों के विचयन के प्रस्ताव तैयार करना एवं नीलामी की कार्यवाही करना। नीलामी से प्राप्त धनराशि को राजस्व खाते में जमा करना।	शासन के द्वारा नियत निर्देशों का पालन करना एवं अनुसरण करना तथा अधीनस्थ कर्मचारियों को भी पालन हेतु हस्तगत करना।
7-पशुचिकित्साधिकारी	क्षेत्र में पशुपालकों की समस्याओं का निदान, विभिन्न महामारियों का बचाव एवं रोकथाम, क्षेत्र की विषम समस्याओं के निदान हेतु जन-प्रतिनिधियों से सम्पर्क कर रोजगारपरक योजनाएं तैयार करना। मृत पशुओं का शव-विच्छेदन तथा बीमा सम्बन्धी दावों के निस्तारण में सहयोग।	संस्था पर नियुक्त कर्मचारियों पर नियंत्रण, वार्षिक मूल्यांकन एवं कर्तव्यों का विभाजन एवं उस पर अंकुश लगाना तथा कर्मचारियों को कर्तव्यों के पालन हेतु निर्देशित करना।	-----	शासन के द्वारा नियत निर्देशों का पालन करना एवं अनुसरण करना तथा अधीनस्थ कर्मचारियों को भी पालन हेतु हस्तगत करना।
8- पशुधन प्रसार अधिकारी	क्षेत्र की समस्याओं का निदान, रोजगार परक योजनाओं के सृजन का सुझाव हेतु जन सम्पर्क करना, पशुओं पर विभिन्न रोगों की रोकथाम हेतु प्रभावी नियंत्रण के लिए कार्यवाही।			शासन के द्वारा नियत निर्देशों का पालन करना एवं अनुसरण करना तथा अधीनस्थ कर्मचारियों को भी पालन हेतु हस्तगत करना।
9-मुख्य वेटनरी फार्मसिस्ट	वैक्सीन, साज-सज्जा, उपकरण, संयंत्र, औषधि आदि का वार्षिक मांग-पत्र, पशुचिकित्साधिकारियों पशुधन प्रसार अधिकारियों के सहयोग से तैयार करना। औषधि, वैक्सीन आदि का विभिन्न संस्थाओं पर वितरण एवं इसके उपयोग तथा प्रतिमाह खपत के उपरान्त अवशेष आदि की जानकारी रखना। विभिन्न क्षेत्रों में रोगों के सेम्पल एकत्र करना एवं इसके परीक्षण हेतु प्रयोगशाला भेजना।			शासन के द्वारा नियत निर्देशों का पालन करना एवं अनुसरण करना तथा अधीनस्थ कर्मचारियों को भी पालन हेतु हस्तगत करना।

10-वेटनरी फार्मसिस्ट	-----	-----	-----	संस्था पर तैनात अधिकारियों के आदेश का पालन करना। पशुपालकों से शिष्टाचार की भावना से वार्ता करना, विभिन्न विभागीय कार्यकलापों की जानकारी जनसाधारण तक पहुँचाना, दैनिक औषधि वितरण पंजिकाओं का उचित रख-रखाव।
11-ज्येष्ठ कुक्कुट निरीक्षक	-----	-----	-----	शासन के द्वारा नियत निर्देशों का पालन करना एवं अनुसरण करना तथा अधीनस्थ कर्मचारियों को भी पालन हेतु हस्तगत करना।
12-कुक्कुट निरीक्षक	-----	-----	-----	क्षेत्र में कुक्कुट प्रसार कार्यक्रम के विस्तार तथा कुक्कुट पालकों को कुक्कुट पालन व्यवसाय में प्रेरित करना, कुक्कुट रोग नियंत्रण एवं टीकाकरण आदि।
13-विन निरीक्षक	-----	-----	-----	शियरिंग, ग्रेडिंग, मार्केटिंग व परियोजना से सम्बन्धित अन्य कार्यों के सम्पादन के साथ-साथ प्रभारी अधिकारी के दिशा-निर्देशन में कार्यों का संपादन आदि कार्य करना।
14-अपर/सहायक सांख्यिकीय अधिकारी,	-----	-----	-----	वर्षिक सर्वेक्षण योजना अन्तर्गत निदेशालय से चयनित ग्रामों में पशुधन संख्या, दुग्ध उत्पादन, अण्डा उत्पादन, ऊन उत्पादन, एवं मास उत्पादन का अनुमान ज्ञात करना।
15- वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी,	-----	-----	-----	1-वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी, के समस्त दायित्व 2-लोक सूचना अधिकारी, के पद का दायित्व, 3-अकार्मिक अवकाश/प्राप्त डाक पर निस्तारण की कार्यवाही करवाना, 4-समस्त पटलों के कार्यों की समीक्षा, 5-समस्त पटलों पर नियन्त्रण।

16-प्रशासनिक अधिकारी,	-----	-----	-----	<p>1-वरिष्ठ प्रशासनिक के अवकाश की स्थिति में उनके दायित्व का निर्वाहन,</p> <p>2-स्थापना सम्बन्धी समस्त कार्यों का निर्वाहन,</p> <p>3-कोट कैश/वार्षिक चरित्र प्रविष्टियां एवं चल अचल सम्पत्ति परिवार कल्याण आदि समस्त कार्यों का निर्वाहन,</p> <p>4-पशुधन से सम्बन्धित समस्त पत्राचार पशुधन बीमारी भूमि, भवन तथा भौतिक प्रगति, तैयार कर प्रेषित किया जाना।</p> <p>5-बैठक सम्बन्धी समस्त सुचनायें तैयार करवाना।</p>
17- प्रधान सहायक,				<p>1-प्रशासनिक अधिकारी, के संरक्षण में स्थापना सम्बन्धी, समस्त कार्यों का निस्तारण, विभागीय/माहलेखाकार से सम्बन्धित ऑडिट प्रकरणों का निस्तारण,</p> <p>2-पशु कल्याण बोर्ड से सम्बन्धित पशुधन कुकरता, गौसधन के कार्यों का निस्तारण करना।</p>
18-लेखाकार				<p>आय - व्ययक, अनुदान का उचित रख-रखाव, बजट नियंत्रण, राजस्व प्राप्तियां, अनुदान मांगों को संकलित करवाना, विभिन्न विपत्र आबंटित बजट के अधीन रहते हुए तैयार करना, मासिक व्यय विवरण नियंत्रण अधिकारी को उपलब्ध कराना आदि।</p>
19-सहायक लेखाकार				<p>आय - व्ययक, अनुदान का उचित रख-रखाव, बजट नियंत्रण, राजस्व प्राप्तियां, अनुदान मांगों को संकलित करवाना, विभिन्न विपत्र आबंटित बजट के अधीन रहते हुए तैयार करना, मासिक व्यय विवरण नियंत्रण अधिकारी को उपलब्ध कराना आदि।</p>
20-वरिष्ठ सहायक/कैशियर				<p>लेखाकार के नियंत्रणाधीन रहते हुए आहरित शासकीय धन का वित्तीय नियमों के अनुसार वितरण करना एवं वितरित धनराशि एवं दैनिक अवशेष धनराशि को जाँच कर कैश चेस्ट में संरचित करवाना। विभिन्न फर्मों, अधिष्ठानों को वितरित की गई धनराशि की प्राप्ति रसीदों का संकलन करना एवं रख-रखाव। निष्प्रयोज्य सामग्री के विचयन का प्रस्ताव तैयार करना, स्टोर सम्बन्धी कार्यों का</p>

				निस्तारण, जी0पी0एफ0 एवं यात्रा भत्ता बिलों के कार्यों का निस्तारण, कृषि(आत्मा) से सम्बन्धित कार्यों का निस्तारण एवं कार्यालय के मिनिस्ट्रियल का अधिष्ठान।
21-कनिष्ठ सहायक				वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी / प्रशासनिक अधिकारी, / लेखाकार, रोकड़िया, के साथ कार्यों में सहयोग, डाक प्राप्ति एवं प्रेषण के कार्यों का निस्तारण, विभिन्न संस्थाओं का निरीक्षण से सम्बन्धित अनुपालन,
22- चारा सहायक				चारा विकास सम्बन्धी योजनाओं को क्रियान्वित करवाना, कृषकों में पौष्टिक चारा की उपलब्धता की व्यवस्था करना।

23- वाहन चालक				राजकीय वाहन का उचित रख- रखाव एवं निर्देशों का पालन करना।
24- सफाईनायक				संस्था को सफाई से रखना एवं अधिकारियों एवं कर्मचारियों के निर्देशों का पालन करना।
25- मुख्य अनवाल				भेड़ों / भेड़ों की उचित देखभाल एवं समय-समय पर पोषण आदि की व्यवस्था।
26- अनवाल				भेड़ों / भेड़ों की उचित देखभाल एवं समय-समय पर पोषण आदि की व्यवस्था।
27-पशुधन सहायक,				वाह्य निर्गमन एवं आंतरिक विविध पत्रों का वितरण एवं प्रस्तुत करना तथा राजकीय कार्यों के प्रति अनुशासित रहना तथा अधिकारियों एवं कर्मचारियों के आदेशों का पालन करना।

अध्याय-6 (मैनुअल-5)
लोक प्राधिकारी, के पास
या उनके नियन्त्रण में
उपलब्ध दस्तावेजों का
प्रवर्गों(**categories**) के
अनुसार विवरण

.1 लोक प्राधिकरण के पास शासकीय दस्तावेज की जानकारी देने हेतु जनपद स्तर पर जिस दस्तावेज का उपयोग किया जाता है, का विवरण निम्न प्रकार है:-

क्र०सं०	प्रवर्ग	दस्तावेज का नाम एवं एक पंक्ति में परिचय	दस्तावेज प्राप्त करने के लिए प्रक्रिया	धारक / नियंत्रणाधीन
1	कार्यालय नियंत्रक	1-विभिन्न अधिकारी / कर्मचारियों के वार्षिक चरित्र प्रविष्टियों से संबंधित पत्रावली। 2-कार्यालय में समस्त सहायकों को विभिन्न विषयों पर निर्देशित किये जाने वाली आदेशों की पत्रावली। 3-जनपद में विभिन्न विकास कार्यक्रमों के संचालन के संदर्भ में जनपद को दिये जाने वाले निर्देश। 4-जिला / राज्य / अन्य विकास संबंधी योजनाओं की पत्रावली। 5-दैनिक आदेश निर्गमन पंजिका। 6-आकस्मिक अवकाश पंजिका एवं पत्राचार।	अधिकारी द्वारा निर्देशानुसार	समस्त पटल प्रभारी एवं वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी, 9300-34800 ग्रेड वेतन-4800
2	स्थापना / अधिष्ठापन	1-समस्त कर्मचारियों / अधिकारियों की सेवा पुस्तिकाओं का रख-रखाव। 2-वार्षिक स्थानांतरण संबंधी पत्राचार। 3-समस्त कर्मचारियों की व्यक्तिगत पत्रावली। 4-मासिक / त्रैमासिक / वार्षिक प्रतिवेदन। 5-वेतन निर्धारण संबंधी प्रक्रिया आदि से संबंधित कार्यवाही। 6-अनुशासनात्मक, निलंबन, शिकायत से संबंधित पत्रावली। 7-अधिकारियों एवं कर्मचारियों के पेंशन से संबंधित पत्र व्यवहार।	अधिकारी द्वारा निर्देशानुसार	प्रशासनिक अधिकारी, 9300-34800 ग्रेड वेतन-4600
3	लेखा	1-आयोजनागत एवं आयोजनेत्तर योजनाओं के बजट नियंत्रण पंजिका। 2-आयोजनागत एवं आयोजनेत्तर योजनाओं के वार्षिक आय-व्यय अनुमान। 3-आयोजनागत एवं आयोजनेत्तर योजनाओं से संबंधित व्यय-विवरण। 4-विभागीय एवं महालेखाकार के सम्परीक्षण प्रतिवेदन एवं अनुपालन आख्या। 5-अग्रिम आहरण की पंजिका। 6-अग्रिम के समायोजन से संबंधित पत्र व्यवहार। 7-आयोजनागत योजनाओं की बिल पंजिका। 8-आयोजनेत्तर योजनाओं की बिल पंजिका। 9-भवन किराया पंजिका एवं पत्रावली। 10-औषधि-उपकरण आदि का मांग पत्र पत्रावली। 11-औषधि-उपकरण के आदेश से संबंधित पत्रावली। 12-शासन से वित्त संबंधी निर्देशों की गार्ड फाईल। 13-वित्तीय हस्त-पुस्तिका एवं आय-व्यय से संबंधित निर्देश पुस्तिकाएं। 14-वेतन बिल, यात्रा भत्ता बिल पंजिका एवं पत्र-व्यवहार। 15-विभिन्न देयकों के चैक पंजिका। 16-सामान्य भविष्य निधि के रख-रखाव एवं	अधिकारी द्वारा निर्देशानुसार	1- लेखाकार वेतनबैण्ड 9300-34800 ग्रेड वेतन 4200 2-सहायक लेखाकार वेतनमान 5200-20200 ग्रेड वेतन 2800.00

4	वरिष्ठ सहायक /स्टोर कीपर	<p>पत्राचार।</p> <ol style="list-style-type: none"> 1-दैनिक आहरण रोकड़ बही। 2-दैनिक वितरण पंजिका। 3-कैश चेस्ट पंजिका। 4-आय से संबंधित पंजिका। 5-आय से संबंधित पत्रावली। 6-अल्प बचत से संबंधित पत्रावली। 7-विभिन्न फर्मों को जारी की जाने वाली धनराशि की प्राप्ति रसीद। 8-निर्गमन की जाने वाली धनराशि के बैंक ड्राफ्ट पंजिका। 9-आगमन होने वाले बैंक ड्राफ्टों की पंजिका। 10-लेखन सामग्री क्रय पंजिका। 11-लेखन सामग्री आदेश पत्रावली। 12-अपलेखन संबंधी पत्रावली। 13-अपलेखन संबंधी पंजिका। 14-डेड स्टॉक पंजिका। 15-अभिलेखों की बीडिंग से संबंधित पंजिका एवं पत्रावली। 16-विभिन्न विषयों से संबंधित जारी की जाने वाली पंजिकाओं की पत्रावली। 17-विभिन्न विषयों की आरम्भ की जाने वाली पत्रावलियों की पंजिका। 18-विद्युत से संबंधित संयंत्रों के रख-रखाव एवं पत्राचार की पत्रावली। 19-भण्डार लेखा का सत्यापन एवं पत्राचार पत्रावली। 20-शासकीय डाक टिकटों के रख-रखाव एवं वितरण संबंधी पंजिका। 21-राजकीय हल्के व भारी वाहन से संबंधित विभिन्न पत्राचार। 	अधिकारी द्वारा निर्देशानुसार	वरिष्ठ सहायक वेतनबैण्ड- 9300-34800 ग्रेड वेतन 4200.00
5	सामान्य पशुधन/भेड़ एवं कुक्कुट तथा पशुकल्याण शीप बोर्ड एवं पशुधन बोर्ड	<ol style="list-style-type: none"> 1-विभिन्न भेड़ प्रक्षेत्रों/ भेड़ एवं ऊन प्रसार केन्द्रों, पशुधन प्रक्षेत्रों, कुक्कुट प्रक्षेत्रों से संबंधित पत्र-व्यवहार। 2-भेड़/ पशुधन से संबंधित मासिक, त्रैमासिक एवं वार्षिक प्रतिवेदन एवं पत्राचार पत्रावली। 3-कुक्कुट विकास से संबंधित प्रगति एवं पत्राचार पत्रावली। 4-ऋण-अनुदान से संबंधित पंजिका एवं पत्रावली। 5-भूमि-भवन से संबंधित पंजिका एवं पत्रावली। 6-पशुधन भेड़ की नीलामी विचयन से संबंधित पंजिका एवं पत्रावली। 7-पशुधन भेड़, कुक्कुट आदि की मांग एवं निस्तारण आदि की पंजिका एवं पत्रावली। 8-प्रदर्शनी, गोष्ठी आदि से संबंधित पत्राचार पत्रावली। 9-पशु, भेड़, पक्षी आदि की गणना से संबंधित पंजिका एवं पत्रावली। 10-उत्तरांचल भेड़/पशुधन चारा/ कुक्कुट बोर्ड से संबंधित पत्राचार से संबंधित पत्रावली। 11-अनुदान से संबंधित प्रार्थना-पत्रों का संकलन से संबंधित पत्राचार। 12-सामान्य पत्राचार, कम्प्यूटर एवं टंकण मशीन संबंधी कार्य। 	अधिकारी द्वारा निर्देशानुसार	प्रशासनिक अधिकारी, प्रधान सहायक वेतनबैण्ड 9300-34800 ग्रेड वेतन 4600 2-कनिष्ठ सहायक वेतनमान 5200-20200 ग्रेड वेतन 2000

		<p>13-बीस सूत्रीय कार्यक्रम से संबंधित प्रगति एवं पत्राचार।</p> <p>14-ऊन कय एवं विकय</p> <p>15-अंगोरा प्रक्षेत्र एवं भेड़ प्रक्षेत्र से संबंधित पत्र व्यवहार</p> <p>16-उत्तरांचल लाइवस्टॉक तथा भेड़ एवं ऊन विकास बोर्ड से संबंधित पत्र व्यवहार।</p>		
6	पत्र प्राप्ति-प्रेषण	<p>1-दैनिक पत्र प्राप्ति पंजिका।</p> <p>2-दैनिक पत्र निर्गमन पंजिका।</p> <p>3-स्थानीय डाक वितरण पंजिका</p> <p>4-उच्चाधिकारियों द्वारा प्राप्त पत्रों का उल्लेख तथा पाक्षिक निस्तारण से संबंधित पंजिका।</p> <p>5-आगन्तुकों के प्रवेश पंजिका।</p> <p>6-दैनिक डाक टिकटों के रख-रखाव की पंजिका।</p> <p>7-विभिन्न संस्थाओं का निरीक्षण।</p>	अधिकारी द्वारा निर्देशानुसार	कनिष्ठ सहायक वेतनमान 5200-20200 ग्रेड वेतन 2000

अध्याय-7 (मैनुअल-6)

बोर्ड, परिषदों, समितियों एवं
अन्य निकायों का विवरण

लोक प्राधिकरण से संबद्ध बोर्ड, परिषदों, समितियों एवं अन्य निकायों का संक्षिप्त विवरण निम्न प्रकार है:-

- संबद्ध संस्था का नाम एवं पता:- उत्तराखण्ड लाइवस्टॉक डेवलपमेंट बोर्ड
मोथरोवाला देहरादून।
- संबद्ध संस्था का प्रकार (बोर्ड, परिषद, समिति, निकाय या अन्य):-
- संबद्ध संस्था का संक्षिप्त परिचय:- उत्तराखण्ड लाइवस्टॉक डेवलपमेंट बोर्ड का गठन शासनादेश संख्या 407/व0 एवं ग्रा0वि0/यू0सी0 बी0 पी0/2001 दिनांक 2 मार्च, 2001 के द्वारा पशुधन की उपयोगिता तथा ग्रामीण विकास के अन्तर्गत कृत्रिम गर्भाधान कार्यक्रम से गो एवं महिष वंशीय पशुओं की नस्ल में सुधार कर दुग्ध उत्पादन में वृद्धि तथा दूर-दराज के क्षेत्रों, जहाँ पर कृत्रिम गर्भाधान कार्य सम्भव नहीं है, में उन्नत नस्ल के गाय एवं भैंसा साण्डों का वितरण कर उन्नत नस्ल की संतति प्राप्त करना तथा दुग्ध उत्पादन में वृद्धि करना तथा ग्रामीण पशुपालकों की आर्थिक स्थिति सुदृढ़ करना।
- संबद्ध संस्था की भूमिका (परामर्शदात्री / प्रबंधकारिणी / कार्यकारिणी / अन्य):-
- स्वरूप एवं वर्तमान सदस्य:-
 - प्रबन्धकारिणी
 - प्रमुख सचिव एवं आयुक्त, वन एवं ग्राम्य विकास- पदेन अध्यक्ष
 - अपर सचिव, पशुपालन एवं दुग्ध विकास- पदेन सदस्य
 - अपर निदेशक, पशुपालन विभाग- पदेन सदस्य
 - मुख्य डेयरी विकास अधिकारी, उत्तरांचल-पदेन सदस्य
 - प्रबन्ध निदेशक, उत्तरांचल सहकारी डेयरी फेडरेशन- पदेन सदस्य
 - गोविन्द बल्लभ पन्त कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, पन्तनगर के प्रतिनिधि- सदस्य
 - नेशनल डेयरी डेवलपमेंट बोर्ड के विशेषज्ञ- सदस्य
 - भारतीय एग्रो इंडस्ट्रीज फाउण्डेशन के प्रतिनिधि-सदस्य
 - सेन्ट्रल प्रोजेक्ट मैनेजमेंट यूनिट के प्रतिनिधि-सदस्य
 - आई.वी.आर.आई. के प्रतिनिधि- सदस्य
 - लाइवस्टॉक डेवलपमेंट के एक विशेषज्ञ-सदस्य
 - चारा विकास क्षेत्र के एक विशेषज्ञ- सदस्य
 - जिला ग्राम्य विकास अभिकरण से सम्बन्धित राज्य सरकार का प्रतिनिधि- सदस्य
 - एन.जी.ओ. के एक प्रतिनिधि- सदस्य
 - गोशाला के एक प्रतिनिधि- सदस्य
 - उत्तरांचल सहकारी दुग्ध संघों के एक प्रतिनिधि-सदस्य
 - परियोजना प्रबन्धक, स्टेट एम्ब्रायो ट्रांसफर सेंटर, लालकुआँ, नैनीताल-पदेन सदस्य सचिव(राज्य सरकार द्वारा नामित)
 - मुख्य अधिकाारी का नाम:- मुख्य अधिशासी अधिकारी
डा0 कमल सिंह
 - मुख्य कार्यालय एवं शाखाओं के पते
 - 1-मुख्य कार्यालय- पशुधन भवन मोथरोवाला, देहरादून।
 - 2-यू0 एल0 डी0 बी0 प्रशिक्षण केन्द्र, पशुलोक, ऋषिकेश, जनपद देहरादून।
 - 3-भ्रूण प्रत्यारोपण स्टेट सेंटर, लालकुआँ, जनपद नैनीताल।
 - 4-अतिहिमीकृत वीर्य उत्पादन केन्द्र, श्यामपुर, ऋषिकेश, जनपद देहरादून।

- बैठक की आवृत्ति:— हेतु। समय—समय पर कार्य एवं प्रगति की समीक्षा
- क्या बैठक में जनता भाग ले सकती है ? नहीं
- क्या बैठक के कार्यवृत्त तैयार की जाती है ? हाँ
- क्या जनता बैठक का कार्यवृत्त प्राप्त कर सकती है ?
अगर हां, तो प्रक्रिया का विवरण दें:— नहीं
- संबद्ध संस्था का नाम एवं पता:— उत्तरांचल शीप एण्ड वूल डेवलपमेंट बोर्ड
देहरादून।
- संबद्ध संस्था का प्रकार (बोर्ड, परिषद, समिति,
निकाय या अन्य):— बोर्ड
संबद्ध संस्था का संक्षिप्त परिचय:— भेड़ एवं ऊन विकास कार्यक्रम को वृहद रूप से
चलाने तथा ब्यवसाय के रूप में अपनाकर भेड़
पालकों का आर्थिक उन्नयन कर अतिरिक्त राजस्व
अर्जित करने के उद्देश्य से शासनादेश संख्या
568/प0 म0 दु0/उ0वि0बो0/2003 दिनांक 29
अक्टूबर, 2003 के द्वारा उत्तरांचल शीप एण्ड वूल
डेवलपमेंट बोर्ड का गठन किया गया।
- संबद्ध संस्था की भूमिका (परामर्शदात्री/
प्रबंधकारिणी/कार्यकारिणी/अन्य):— प्रबन्ध कारिणी।
- स्वरूप एवं वर्तमान सदस्य:— पशुपालन— पदेन उपाध्यक्ष
उद्योग— पदेन सदस्य, माननीय पशुपालन मंत्री— पदेन अध्यक्ष सचिव,
अपर सचिव, पशुपालन—पदेन सचिव/सदस्य
प्रमुख सचिव, वित्त— पदेन सदस्य सचिव,
मुख्य कार्यकारी निदेशक, केन्द्रीय भेड़ एवं ऊन
विकास बोर्ड, कपड़ मंत्रालय भारत सरकार—पदेन
सदस्य मुख्य कार्यकारी अधिकारी, खादी एवं
ग्रामोद्योग बोर्ड— पदेन सदस्य प्रबन्ध निदेशक,
गढ़वाल मण्डल विकास निगम—पदेन सदस्य
प्रबन्ध निदेशक,कुमाऊँ मण्डल विकास निगम—
पदेन सदस्य
- मुख्य अधिकारी का नाम:— मुख्य अधिशासी अधिकारी,
डा० अविनाश आनन्द
- मुख्य कार्यालय एवं शाखाओं के पते पिन—248006 मुख्य कार्यालय—मोथरोवाला, देहरादून,
- बैठक की आवृत्ति:— समय—समय पर कार्य एवं प्रगति की समीक्षा हेतु
- क्या बैठक में जनता भाग ले सकती है ? नहीं
- क्या बैठक के कार्यवृत्त तैयार की जाती है ?— हाँ
- क्या जनता बैठक का कार्यवृत्त प्राप्त कर
सकती है ? अगर हां, तो प्रक्रिया का
विवरण दें। नहीं

- संबद्ध संस्था का नाम एवं पता:— पशु कूरता निवारण समिति (एस0 पी0 सी0 ए0) जिला स्तरीय पशु कूरता निवारण समिति
- संबद्ध संस्था का प्रकार (बोर्ड, परिषद, समिति, निकाय या अन्य) समिति
- संबद्ध संस्था का संक्षिप्त परिचय:— पशुओं पर हो रहे अत्याचार, कूरता एवं निर्दयता अमानवीय व्यवहार को रोकने, अमानवीय दुलान नियंत्रण तथा धार्मिक कार्यों में पशु बलि प्रथा पर रोकथाम हेतु केन्द्र सरकार एवं राज्य सरकार के निर्देशानुसार समिति का गठन किया गया है।
तथा
पर
- संबद्ध संस्था की भूमिका (परामर्शदात्री / प्रबंधकारिणी / कार्यकारिणी / अन्य):—
○ स्वरूप एवं वर्तमान सदस्य
परामर्शदात्री
जिलाधिकारी— पदेन अध्यक्ष
पुलिस अधीक्षक— पदेन उपाध्यक्ष
मुख्य पशुचिकित्साधिकारी—अवैतनिक सचिवगैर सरकारी कार्यकारी सचिव—डा0 बी0 एस0 नेगी, सेवा निवृत्त मुख्य पशुचिकित्साधिकारी, वनाधिकारी—सदस्य प्रबन्ध कमेटी
सदस्य प्रबन्ध कमेटी, अपर मुख्य अधिकारी, जिला शिक्षा अधिकारी सदस्य प्रबन्ध कमेटी
समस्त अधिशासी जिला
पंचायत— अधिकारी, नगर पालिका एवं नगर पंचायत— सदस्य प्रबन्ध कमेटी
कु0 ऊषा उनियाल, लक्ष्मी आंचल सेवा संस्थान, दोजिता जाख— सदस्य प्रबन्ध कमेटी
श्री मंगलनाथ जी महाराज, पंचायती गौशाला, ऋषिकेश—सदस्य प्रबन्ध कमेटी
श्रीमती सरला जुयाल— सदस्य प्रबन्ध कमेटी
श्री सूर्यमणि भट्ट— सदस्य प्रबन्ध कमेटी
श्री पंकज पोखरियाल— सदस्य प्रबन्ध कमेटी
श्री भुवनेश्वर प्रसाद, सैनिक कल्याण समिति—सदस्य प्रबन्ध कमेटी,श्री इन्दर ओबराय, नई टिहरी,—सदस्य प्रबन्ध कमेटी
जिलाधिकारी, टिहरी गढ़वाल।
पशु कूरता निवारण समिति का कोई मुख्य नहीं है। मुख्य पशुचिकित्साधिकारी, टिहरी नरेन्द्रनगर के कार्यालय से ही समिति के सम्बन्ध कोई भी जानकारी प्राप्त की जा सकती है।
त्रैमासिक।
- मुख्य अधिकारी का नाम:—
- मुख्य कार्यालय एवं शाखाओं के पते:— कार्यालय गढ़वाल में
- बैठक की आवृत्ति:—
- क्या बैठक में जनता भाग ले सकती है ? हाँ
- क्या बैठक के कार्यवृत्त तैयार की जाती है ? हाँ
- क्या जनता बैठक का कार्यवृत्त प्राप्त कर सकती है ? अगर हां, तो प्रक्रिया का विवरण दें।:— नहीं।

अध्याय-8

(मैनुअल-7)

लोक सूचना अधिकारियों
के

नाम, पदनाम एवं
विशिष्टियाँ

8.1 लोक प्राधिकरण में कार्यरत विभागीय अपीलैट आथोरिटी के सम्बन्ध में जनपद स्तर पर विवरण निम्न प्रकार है:-

लोक सूचना अधिकारी/अपीलीय अधिकारी,

क्र०सं	नाम	पदनाम	एस.टी. डी.कोड	दूरभाष		फैक्स	पता
				कार्यालय	आवास		
1	श्री खुशाल सिंह	प्रशासनिक अधिकारी	01378	227296		227296	कार्यालय-मुख्य पशुचिकित्साधिकारी, टिहरी गढवाल।
2	डा० पी०एस० रावत,	मुख्य पशुचिकित्साधिकारी	-ऐ-	227687	9412362107	227687	-ऐ-

सहायक लोक सूचना अधिकारी

क्र०सं०	नाम	पदनाम	दूरभाष	पता
1	डा० पी०एस० रावत,	मुख्य पशुचिकित्सा अधिकारी	9412362107	मुख्य पशुचिकित्सा अधिकारी टिहरी गढ़वाल—नरेन्द्रनगर
2	डा० हरि सिंह विष्ट	उप मुख्य पशुचिकित्साधिकारी	9411568515	मुख्य पशुचिकित्सा अधिकारी टिहरी गढ़वाल—नरेन्द्रनगर
3	डा० संदीप कुमार तलवार	पशुचिकित्सा अधिकारी	9411342261	पशुचिकित्सालय देवप्रयाग
4	रिक्त	पशुचिकित्सा अधिकारी	—	पशुचिकित्सालय—धारकोट
5	डा० प्रीति पन्त	पशुचिकित्सा अधिकारी	9756613520	पशुचिकित्सालय कीर्तिनगर
6	डा० मणिका सिंह	पशुचिकित्सा अधिकारी	7579071917	पशुचिकित्सालय काण्डीखाल
7	डा० साधना बिष्ट	पशुचिकित्सा अधिकारी	9410145826	पशुचिकित्सालय— मुनिकीरेती
8	डा० अभिषेक पैन्चूली	पशुचिकित्सा अधिकारी	7579076443	पशुचिकित्सालय— नकोट
9	डा० मुकेश गौड़	पशुचिकित्सा अधिकारी	9412038291	पशुचिकित्सालय हिण्डोलाखाल
10	डा० दुर्गा सिंह मोल्फा	पशुचिकित्सा अधिकारी	9412018060	पशुचिकित्सालय घनसाली
11	डा० अमित कुमार राय	पशुचिकित्सा अधिकारी	7500315001	पशुचिकित्सालय चम्बा
12	डा० आंचल पंवार	पशुचिकित्सा अधिकारी	9690331889	पशुचिकित्सालय बागवान
13	डा०जगमोहन सिंह असवाल	पशुचिकित्सा अधिकारी	9412142970	पशुचिकित्सालय थत्पूड़
14	डा० पंकज उपाध्याय	पशुचिकित्सा अधिकारी	9411381791	पशुचिकित्सालय नरेन्द्रनगर
15	डा० जयवीर सिंह तोमर	पशुचिकित्सा अधिकारी	7579420290	पशुचिकित्सालय नैनबाग
16	डा० मनीष	पशुचिकित्सा अधिकारी	9759555821	पशुचिकित्सालय छाम
17	डा० गब्बर सिंह	पशुचिकित्सा अधिकारी	9759839210	पशुचिकित्सालय जाखणीधार
18	डा० श्वेता बलोदी	पशुचिकित्सा अधिकारी	7579046460	पशुचिकित्सालय सत्यों
19	डा० अमनदीप	पशुचिकित्सा अधिकारी	9639629770	पशुचिकित्सालय न्यूली
20	डा० आशीष रावत	पशुचिकित्सा अधिकारी	9720161932	पशुचिकित्सालय प्रतापनगर
21	डा० श्वाती सुनेठा	पशुचिकित्सा अधिकारी	9411473513	पशुचिकित्सालय गजा
22	डा० सुनील कुमार	पशुचिकित्सा अधिकारी	9456348619	पशुचिकित्सालय पंतवाड़ी
23	डा० नवीन पाण्डेय	पशुचिकित्सा अधिकारी	9410589937	पशुचिकित्सालय बछेलीखाल
24	रिक्त	पशुचिकित्सा अधिकारी	—	पशुचिकित्सालय बडियारगढ़
25	रिक्त	पशुचिकित्सा अधिकारी	—	पशुचिकित्सालय चाका
26	डा० विजेन्द्र प्रताप सिंह	पशुचिकित्सा अधिकारी	8477803021	पशुचिकित्सालय परोगी

27	डा0 अमित कुमार वर्मा	पशुचिकित्साधिकारी	8475874464	पशुचिकित्सात्सालय लम्बगांव
28	डा0 शाहजहां	पशुचिकित्साधिकारी	9411723052	पशुचिकित्सात्सालय पीपलडाली
29	डा0 सुरक्षा गोला	पशुचिकित्साधिकारी	7417558390	पशुचिकित्सात्सालय विनकखाल
30	डा0 पारुल सिंह	पशुचिकित्साधिकारी	8971424646	पशुचिकित्सात्सालय कमांद
31	डा0 अमित कुमार	पशुचिकित्साधिकारी	9411501832	भेड़ प्रक्षेत्र कोपडधार
32	डा0 आर0 पी0 शुक्ला	पशुचिकित्साधिकारी	9412938262	पशुचिकित्सात्सालय-फकोट
33	रिक्त	पशुचिकित्साधिकारी	—	पशुचिकित्सात्सालय-कडुड हिन्दाव
34	रिक्त	पशुचिकित्साधिकारी	—	पशुचिकित्सात्सालय-चमियाला
35	रिक्त	पशुचिकित्साधिकारी	—	सधन कुक्कुट विकास प्रायोजना-छाम
36	डा0 ओम कुमार	पशुचिकित्साधिकारी	8958772472	पशुचिकित्सात्सालय-म्याणी
37	रिक्त	पशुचिकित्साधिकारी	—	सचल पशुचिकित्सात्साल-नई टिहरी
38	डा0 सर्वेश्वर उनियाल	पशुचिकित्साधिकारी	9410116975	पशुचिकित्सात्सालय-भवान
39	डा0 दीप्ति अरोड़ा	पशुचिकित्साधिकारी	9756422444	पशुचिकित्सात्सालय-कैम्पटी
40	डा0 शिद्धार्थ शंकर श्रीवास्तव	पशुचिकित्साधिकारी	8126209249	पशुचिकित्सात्सालय-नई टिहरी
41	रिक्त	पशुचिकित्साधिकारी	—	पशुचिकित्सात्सालय- पावकीदेवी(नव सृजित)
42	रिक्त	पशुचिकित्साधिकारी	—	पशुचिकित्सात्सालय- खाड़ी (नव सृजित)

अध्याय-9 (मैनुअल-8) निर्णय लेने की प्रक्रिया

9.1 किसी विषय पर निर्णय लेने के लिये लोक प्राधिकरण द्वारा अपनाई जाने वाली प्रक्रिया:– वित्तीय हस्त पुस्तिका तथा विभागीय नियमों के अनुसार।

9.2 किसी विशेष विषय पर निर्णय लिये जाने के लिये निर्धारित नियम एवं प्रक्रिया:– मुख्य पशुचिकित्साधिकारी जनपद स्तर पर क्रियान्वित कार्यक्रमों की समीक्षा तथा समस्याओं का समाधान आदि।

9.3 लिये गये निर्णय को जनता तक पहुँचाने की व्यवस्था:– समाचार-पत्र, फ़ैक्स आदि द्वारा।

9.4 विभिन्न स्तरों पर किन अधिकारियों की संस्तुति निर्णय लेने के लिये प्राप्त की जाती है ?

मण्डल स्तर पर:–अपर निदेशक

राज्य स्तर पर:– निदेशक / अपर सचिव / सचिव

9.5 अन्तिम निर्णय लेने के लिये प्राधिकारित अधिकारी:– सचिव, पशुधन, मत्स्य एवं दुग्ध विकास, उत्तराखण्ड शासन

9.6 मुख्य विषय जिस पर लोक प्राधिकरण द्वारा निर्णय लिया जाता है:–

विषय (जिसके संबंध में निर्णय लिया जाना है)	विभागीय
दिशा-निर्देश (यदि हो तो)	शासनादेश संग्रह
निर्णय लेने की प्रक्रिया	9.2 के अनुसार
निर्णय लेने में शामिल अधिकारी का पदनाम	मुख्य पशुचिकित्साधिकारी / निदेशक
निर्णय लेने में शामिल अधिकारियों की संपर्क सूचना	मुख्यालय-नरेन्द्रनगर / मुख्यालय-पौड़ी

अध्याय-10 (मैनुअल-9)
अधिकारियों और
कर्मचारियों की निर्देशिका

क्र०सं०	नाम	पदनाम	दूरभाष न०	पता
1	डा० पी०एस० रावत	मुख्य पशुचिकित्सा अधिकारी	9412362107	मुख्य पशुचिकित्सा अधिकारी टिहरी गढ़वाल-नरेन्द्रनगर
2	डा० हरि सिंह विष्ट	उप मुख्य पशुचिकित्साधिकारी	9411568515	मुख्य पशुचिकित्सा अधिकारी टिहरी गढ़वाल-नरेन्द्रनगर
3	डा० संदीप कुमार तलवार	पशुचिकित्सा अधिकारी	9411342261	पशुचिकित्सालय देवप्रयाग
4	रिक्त	पशुचिकित्सा अधिकारी	-	पशुचिकित्सालय-धारकोट
5	डा० प्रिति पन्त	पशुचिकित्सा अधिकारी	9756613520	पशुचिकित्सालय कीर्तिनगर
6	डा० मणिका सिंह	पशुचिकित्सा अधिकारी	7579071917	पशुचिकित्सालय काण्डीखाल
7	डा० साधना बिष्ट	पशुचिकित्सा अधिकारी	9410145826	पशुचिकित्सालय- मुनिकीरेती
8	डा० अभिषेक पैन्वली	पशुचिकित्सा अधिकारी	7579076443	पशुचिकित्सालय- नकोट
9	डा० मुकेश गौड़	पशुचिकित्सा अधिकारी	9412038291	पशुचिकित्सालय हिण्डोलाखाल
10	डा० दुर्गा सिंह मोल्फा	पशुचिकित्सा अधिकारी	9412018060	पशुचिकित्सालय घनसाली
11	डा० अमित कुमार राय	पशुचिकित्सा अधिकारी	7500315001	पशुचिकित्सालय चम्बा
12	डा० आंचल पंवार	पशुचिकित्सा अधिकारी	9690331889	पशुचिकित्सालय बागवान
13	डा०जगमोहन सिंह असवाल	पशुचिकित्सा अधिकारी	9412142970	पशुचिकित्सालय थत्पूड
14	डा० पंकज उपाध्याय	पशुचिकित्सा अधिकारी	9411381791	पशुचिकित्सालय नरेन्द्रनगर
15	डा० जयवीर सिंह तोमर	पशुचिकित्सा अधिकारी	7579420290	पशुचिकित्सालय नैनबाग
16	डा० मनीष	पशुचिकित्सा अधिकारी	9759555821	पशुचिकित्सालय छाम
17	डा० गब्बर सिंह	पशुचिकित्सा अधिकारी	9759839210	पशुचिकित्सालय जाखणीधार
18	डा० श्वेता बलोदी	पशुचिकित्सा अधिकारी	7579046460	पशुचिकित्सालय सत्यौ
19	डा० अमनदीप	पशुचिकित्सा अधिकारी	9639629770	पशुचिकित्सालय न्यूली
20	डा० आशीष रावत	पशुचिकित्सा अधिकारी	9720161932	पशुचिकित्सालय प्रतापनगर
21	डा० श्वाती सुनेठा	पशुचिकित्सा अधिकारी	9411473513	पशुचिकित्सालय गजा
22	डा० सुनील कुमार	पशुचिकित्सा अधिकारी	9456348619	पशुचिकित्सालय पंतवाडी
23	डा० नवीन पाण्डेय	पशुचिकित्सा अधिकारी	9410589937	पशुचिकित्सालय बछेलीखाल
24	रिक्त	पशुचिकित्सा अधिकारी		पशुचिकित्सालय बडियारगढ़
25	रिक्त	पशुचिकित्सा अधिकारी		पशुचिकित्सालय चाका

26	डा0 विजेन्द्र प्रताप सिंह	पशुचिकित्सा अधिकारी	8477803021	पशुचिकित्सालय परोगी
27	डा0 अमित कुमार वर्मा	पशुचिकित्साधिकारी	8475874464	पशुचिकित्सात्सालय लम्बगांव
28	डा0 शाहजहां	पशुचिकित्साधिकारी	9411723052	पशुचिकित्सात्सालय पीपलडाली
29	डा0 सुरक्षा गोला	पशुचिकित्साधिकारी	7417558390	पशुचिकित्सात्सालय विनकखाल
30	डा0 पारूल सिंह	पशुचिकित्साधिकारी	8971424646	पशुचिकित्सात्सालय कमांद
31	डा0 अमित कुमार	पशुचिकित्साअधिकारी	9411501832	भेड़ प्रक्षेत्र कोपड़धार
32	डा0 आ0 पी0 शुक्ला	पशुचिकित्साअधिकारी	9412938262	पशुचिकित्सालय-फकोट
33	रिक्त	पशुचिकित्साअधिकारी	—	पशुचिकित्सालय-कतुड हिन्दाव
34	रिक्त	पशुचिकित्साअधिकारी	—	पशुचिकित्सालय-चमियाला
35	रिक्त	पशुचिकित्साअधिकारी	—	सधन कुक्कुट विकास प्रायोजना-छाम
36	डा0 ओम कुमार	पशुचिकित्साअधिकारी	8958772472	पशुचिकित्सालय-म्याणी
37	रिक्त	पशुचिकित्साअधिकारी	—	सचल पशुचिकित्साल-नई टिहरी
38	डा0 सर्वेश्वर उनियाल	पशुचिकित्साधिकारी	—	पशुचिकित्सालय-भवान
39	डा0 दीप्ति अरोड़ा	पशुचिकित्साधिकारी	—	कैम्पटी (नव सृजित)
40	डा0 शिद्धार्थ शंकर श्रीवास्तव	पशुचिकित्साधिकारी	8126209249	पशुचिकित्सालय-नई टिहरी
41	रिक्त	पशुचिकित्साधिकारी	—	पशुचिकित्सालय- पावकीदेवी (नव सृजित)
42	रिक्त	पशुचिकित्साधिकारी	—	पशुचिकित्सालय- खाड़ी (नव सृजित)

वैटनरी फार्मासिस्ट

1	श्री सज्जन लाल शाह	मुख्य वैटनरी फार्मासिस्ट	9411504173	पशुचिकित्सालय नई टिहरी
2	श्री राजमोहनसिंह रावत	मुख्य वैटनरी फार्मासिस्ट	9458136632	केन्द्रीय भण्डार मुनिकीरेती
3	श्री मुकेश कुमार नैथानी	वैटनरी फार्मासिस्ट	9412409364	पशुचिकित्सालय मुनिकीरेती
4	श्री सुदर्शन सिंह रावत	वैटनरी फार्मासिस्ट	9412143228	पशुचिकित्सालय नरेन्द्रनगर
5	श्री सुरेन्द्र सिंह शाह	वैटनरी फार्मासिस्ट	9411547261	पशुचिकित्सालय फकोट
6	श्री सुखदेव जोशी	वैटनरी फार्मासिस्ट	9411392762	पशुचिकित्सालय चाका
7	श्री दिनेश सिंह विष्ट	वैटनरी फार्मासिस्ट	9411590207	पशुचिकित्सालय छाम
8	श्री मेर सिंह रावत	वैटनरी फार्मासिस्ट	9897602103	पशुचिकित्सालय लम्बगांव
9	श्री रविन्द्र सिंह गुसांई	वैटनरी फार्मासिस्ट	9458346856	पशुचिकित्सालय कटुड़हिन्दाव
10	श्री रवीन्द्र सिंह नेगी	वैटनरी फार्मासिस्ट	9411398766	पशुचिकित्सालय विनकखाल
11	श्री गिरीश चन्द्र मखौलिया	वैटनरी फार्मासिस्ट	9410317560	पशुचिकित्सालय सत्यौं
12	श्री नीरज कुमार	वैटनरी फार्मासिस्ट	9410129296	पशुचिकित्सालय बागवान
13	अमित कुमार राणा	वैटनरी फार्मासिस्ट	9411591992	पशुचिकित्सालय कीर्तिनगर
14	श्री श्रीपाल सिंह	वैटनरी फार्मासिस्ट	9411144674	पशुचिकित्सालय नैनबाग
15	श्री गिरीश चन्द्र भट्ट	वैटनरी फार्मासिस्ट	9897063135	पशुचिकित्सालय हिण्डोलाखाल

पशुधन प्रसार अधिकारी,

1	श्री सम्पूर्णानन्द बहुगुणा	क्षेत्र प्रसार अधिकारी	9411330916	प0से0के0रानीचौरी
2	श्री पुष्कर बडथवाल	पशुधन प्रसार अधिकारी		पशु सेवा केन्द्र गूलर
3	श्री सूरतसिंह राणा	पशुधन प्रसार अधिकारी	9456320653	प0से0के0पाली
4	श्री कुंवरसिंह रावत	क्षेत्र प्रसार अधिकारी	9758100244	प0से0के0डांगचौरा
5	श्री गोपाल दत्त खण्डूडी	क्षेत्र प्रसार अधिकारी	9410504775	प0से0के0देवलघार
6	श्री आनन्दसिंह कठेत	पशुधन प्रसार अधिकारी	9411370935	प0से0के0 चांजी
7	श्री कृष्णा नन्द सेमवाल	पशुधन प्रसार अधिकारी	9759077083	भेड़ प्रक्षेत्र कोपड़धार
8	श्री अरविन्द कुडियाल	पशुधन प्रसार अधिकारी	9411312276	सघन कुक्कुट वि0प्रा0 छाम
9	श्री सुरेन्द्र प्रसाद उनियाल	पशुधन प्रसार अधिकारी	9456789001	प0से0के0 कोडियाला
10	श्री राकेश रावत	पशुधन प्रसार अधिकारी	9412152818	प0से0के0 दिउली
11	श्री देवेन्द्र कलूड़ा	पशुधन प्रसार अधिकारी	9412152818	प0से0के0 कखूरदोगी
12	श्रीमती अंजूलता उनियाल	पशुधन प्रसार अधिकारी	9411141772	प0से0के0 कुमसिल देवट
13	श्री शैलेन्द्र सिंह चौहान	पशुधन प्रसार अधिकारी	9719314797	प0से0के0 रगड़ गांव
14	श्री जीतेन्द्र प्रसाद भट्ट	पशुधन प्रसार अधिकारी	9412964863	प0से0के0 कैम्पटी
15	श्री आनन्दसिंह बागडी	पशुधन प्रसार अधिकारी	97579077083	प0से0के0 पौड़ीखाल
16	श्री शैलेन्द्रसिंह नेगी	पशुधन प्रसार अधिकारी	9412003806	प0से0के0 कुमाल्डा
17	श्री राजेन्द्रसिंह सजवाण	पशुधन प्रसार अधिकारी	9411748052	एस0आर0सी अगुण्डा
18	बसन्त प्रसाद वर्मा	पशुधन प्रसार अधिकारी	9415963596	प0से0के0 घुत्तू
19	श्री साजिद अली	पशुधन प्रसार अधिकारी	9410130032	प0से0के0 श्रीकोट
20	श्रीमती अंजू रावत	पशुधन प्रसार अधिकारी	9411144881	प0से0के0 डडूर
21	श्रीमती हिमानी शर्मा	पशुधन प्रसार अधिकारी	9411144881	प0से0के0 काफलपानी
22	श्री मनोज राणा	पशुधन प्रसार अधिकारी	9997181528	प0से0के0 डांगडुंगरी
23	श्री मुकेश कुमार	पशुधन प्रसार अधिकारी	9997217285	प0से0के0 रजाखेत
24	श्री विजेन्द्र थपलियाल	पशुधन प्रसार अधिकारी	9997217285	प0से0के0 ओडाडा
25	श्री मनोज कुमार	पशुधन प्रसार अधिकारी	9997135372	प0से0के0 जडीपानी
26	श्री चन्द्रपाल वर्मा	पशुधन प्रसार अधिकारी	9411302039	प0से0के0 कोटालगांव
27	श्री पंकज कुमार	पशुधन प्रसार अधिकारी	8979600135	प0से0के0 नागणी

28	श्री जयपालसिंह	पशुधन प्रसार अधिकारी	9411514078	प0से0के0 द्वारगढ़
29	श्री अमित भट्ट	पशुधन प्रसार अधिकारी	9411587092	प0से0के0 नसोगी
30	श्री विक्रमसिंह सिंह कुंवर	पशुधन प्रसार अधिकारी	9456706784	प0से0के0 सेंद्री
31	श्री महेश चन्द्र आर्य	पशुधन प्रसार अधिकारी	9411192029	प0से0के0 दुडसिर
32	श्रीमती आरती थपलियाल	पशुधन प्रसार अधिकारी	9997148614	नैचोली
33	कुमारी रेनू चौहान	पशुधन प्रसार अधिकारी	9456746278	मैर जोनपुर
34	श्रीमती उषा रावत	पशुधन प्रसार अधिकारी	7579246337	सरोट
35	श्री प्रवीन कुमार	पशुधन प्रसार अधिकारी	8057510714	नागदेव थत्यूड
36	श्री विक्रम सिंह नेगी	पशुधन प्रसार अधिकारी	9456311429	जमुनापुल जोनपुर
37	श्री धर्मवीर सिंह पंवार	पशुधन प्रसार अधिकारी	9759585537	आनन्द चौक
38	श्रीमती आशा पैन्वूली	पशुधन प्रसार अधिकारी	9837748453	कमान्द कीर्तिनगर
39	श्री कुलदीप कुमार	पशुधन प्रसार अधिकारी	8791673619	म्याणी
40	श्री आशुतोष उनियाल	पशुधन प्रसार अधिकारी	9411398529	ज्ञानसू
41	श्री ममराज सिंह	पशुधन प्रसार अधिकारी	9410131115	धौंटी भिलगंगा
42	श्रीमती सुनीता मेहरा	पशुधन प्रसार अधिकारी	9410177956	लगोईगांव
43	कुमारी पूजा उनियाल	पशुधन प्रसार अधिकारी	9536747561	पांगरखाल
44	कुमारी ममता रावत	पशुधन प्रसार अधिकारी	9058806818	बहेडा चम्बा
45	कुमारी रेनू प्रभात	पशुधन प्रसार अधिकारी	8171941425	क्यारी थौलधार
46	श्री धीरज सिंह	पशुधन प्रसार अधिकारी	9639640712	कटखेत थौलधार
47	श्री प्यार सिंह	पशुधन प्रसार अधिकारी	9927495850	द्विजलाहलेथ
48	श्री रामसिंह	पशुधन प्रसार अधिकारी	8979517355	बैन्जवाडी
49	श्री दिनेश सिंह	पशुधन प्रसार अधिकारी	9719724563	बंगनसील
50	श्री मुकेश सिंह	पशुधन प्रसार अधिकारी	9997217285	रजाखेत
51	श्री भूपेन्द्र सिंह रावत	पशुधन प्रसार अधिकारी	9756766597	लमरीधार
52	श्री सुनील डिमरी	पशुधन प्रसार अधिकारी		मैखण्डी
53	श्री विजेन्द्र सिंह	पशुधन प्रसार अधिकारी	8193972508	नौघर

पशुधन सहायक

	कार्मिक का नाम	पद नाम	मोबाईल नम्बर	संस्था का नाम
1	श्री सूरत सिंह राणा	पशुधन सहायक	9012663838	एस0आर0सी अगुण्डा
2	श्री सुन्दर सिंह नेगी	पशुधन सहायक	9539811803	पशुचिकित्सालय नैनबाग
3	श्री नैन सिंह	पशुधन सहायक	9557781140	भेड़ एंव ऊन प्रसार प्रसार केन्द्र अमरसर
4	श्री जबरू लाल	पशुधन सहायक	9897701419	पशुचिकित्सालय घनसाली
5	श्री गया प्रसाद रतूड़ी	पशुधन सहायक	9837432652	पशुचिकित्सालय बछेलीखाल
6	श्रीमती सुशीला देवी	पशुधन सहायक	8954511360	पशुचिकित्सालय घनसाली
7	श्री बेताल सिंह पयाल	पशुधन सहायक	9410198647	पशुचिकित्सालय चाका
8	श्री किशन सिंह मनराल	पशुधन सहायक	—	पशुचिकित्सालय नकोट
9	श्री अब्बल सिंह चौहान	पशुधन सहायक	9837548742	पशुचिकित्सालय एस आर सी अमरसर
10	श्री शेखर चन्द्र पन्त	पशुधन सहायक	8954085828	ऊन श्रेणीकरण केन्द्र मुनिकी रेती
11	श्री राम चन्द्र रतूड़ी	पशुधन सहायक	9675481526	पशुचिकित्सालय जाखणीधार
12	श्री महिपाल सिंह रावत	पशुधन सहायक	9410151890	पशुचिकित्सालय फकोट
13	श्री प्रवीण सिंह सजवाण	पशुधन सहायक	9917579321	पशुचिकित्सालय कमान्द
14	श्री कुशाल सिंह पंवार	पशुधन सहायक	9458952361	पशुचिकित्सालय छाम
15	श्री बचन सिंह मनवाल	पशुधन सहायक	9758624622	पशुचिकित्सालय सत्यौं
16	श्री मगन प्रसाद सकलानी	पशुधन सहायक	9557544415	पशुचिकित्सालय चम्बा
17	श्री मोहन लाल भट्ट	पशुधन सहायक	9410106475	पशुचिकित्सालय थत्यूड़
18	श्री मदल लाल	पशुधन सहायक	9590893920	पशुचिकित्सालय पीपलडाली
19	श्री वीरेन्द्र सिंह पंवार	पशुधन सहायक	7895275296	पशुचिकित्सालय लम्बागांव
20	श्री त्रिलोक सिंह	पशुधन सहायक	7351578587	पशुचिकित्सालय बडियारगढ़
21	श्री कुँवर सिंह राणा	पशुधन सहायक	9410545295	पशुचिकित्सालय फकोट
22	श्री विजय सिंहखरोला	पशुधन सहायक	9410542832	पशुचिकित्सालय मुनि की रेती
23	श्री मदल लाल प्रथम	पशुधन सहायक	9690893920	पशुचिकित्सालय थत्यूड़
24	श्री मोहन लाल टम्टा	पशुधन सहायक	—	पशुचिकित्सालय न्यूली
25	श्री शिव नाथ	पशुधन सहायक	9410199068	पशुचिकित्सालय छाम
26	श्री हरिचरण	पशुधन सहायक	9557787443	पशुचिकित्सालय नई टिहरी
27	श्री चन्द्र मोहन भट्ट	पशुधन सहायक	972089563	ऊन श्रेणीकरण केन्द्र मुनिकी रेती

28	श्री कीर्ति सिंह	पशुधन सहायक	9410750477	पशुचिकित्सालय गजा
29	श्री जवाहर लाल	पशुधन सहायक	9568197036	पशुचिकित्सालय चमियाला
30	श्री बिहारी लाल	पशुधन सहायक	7895238107	पशुचिकित्सालय चमियाला
31	श्री जगदीश चन्द्र	पशुधन सहायक	—	पशुचिकित्सालय कीर्तिनगर
32	श्री गुलाब सिंह सजवाण	पशुधन सहायक	9411505897	पशुचिकित्सालय पंतवाड़ी
33	श्री कन्हैया सिंह	पशुधन सहायक	9410137617	पशुचिकित्सालय पंतवाड़ी
34	श्री वीरेन्द्र दत्त जोशी	पशुधन सहायक	8475855341	भेड़ प्रक्षेत्र कोपड़धार
35	श्री माल चन्द सिंह राणा	पशुधन सहायक	9637231239	पशुचिकित्सालय प्रतापनगर
36	श्री बलवीर सिंह	पशुधन सहायक	9837231239	पशुचिकित्सालय बछलीखाल
37	श्री चरण सिंह	पशुधन सहायक	9927013263	पशुचिकित्सालय विनकखाल
38	श्री भाग सिंह	पशुधन सहायक	9455967020	पशुचिकित्सालय परोगी
39	श्री विजय सिंह रावत	अनुसेवक	9410505522	पशुचिकित्सालय नरेन्द्रनगर
40	श्री राजेन्द्र सिंह नेगी	पशुधन सहायक	9411398766	पशुचिकित्सालय मुनि की रेती
41	श्री ज्योति राम पेटवाल	पशुधन सहायक	9412964891	ऊन श्रेणीकरण केन्द्र मुनिकी रेती
42	श्री प्रवीण भण्डारी	पशुधन सहायक	—	केन्द्रीय भण्डार मुनिकीरेती
43	श्री करम सिंह नेगी	पशुधन सहायक	8171255155	पशुचिकित्सालय नई टिहरी
44	श्री बालम सिंह	पशुधन सहायक	—	पशुचिकित्सालय धारकोट
45	श्री भगवती प्रसाद उनियाल	पशुधन सहायक	9557300155	पशुचिकित्सालय कीर्तिनगर
46	श्री बिजेन्द्र प्रसाद	पशुधन सहायक	8979841816	भेड़ प्रक्षेत्र कोपड़धार
47	श्री शशि प्रकाश	पशुधन सहायक	9557245446	भेड़ प्रक्षेत्र कोपड़धार
48	श्री दिनेश चन्द्र भट्ट	पशुधन सहायक	9650313263	पशुचिकित्सालय बगवान
49	श्री विक्रम सिंह नेगी	पशुधन सहायक	9410752496	पशुचिकित्सालय गजा
50	श्री भरत सिंह मन्द्रवाल	पशुधन सहायक	8006189346	पशुचिकित्सालय बडियारगढ़
51	श्रीमती उर्मिला देवी	पशुधन सहायक	9837316728	पशुचिकित्सालय मुनिकीरेती
52	श्री विक्रम सिंह चन्देल	पशुधन सहायक	9410520322	पशुचिकित्सालय चम्बा
53	श्रीमती प्रतिमा उनियाल	पशुधन सहायक	9897129732	पशुचिकित्सालय मुनिकीरेती
54	श्रीमती छैणी देवी	पशुधन सहायक	8126883557	भेड़ प्रक्षेत्र कोपड़धार
55	श्री बालम सिंह	पशुधन सहायक	9719470117	पशुचिकित्सालय-धारकोट
56	श्रीमती मुन्नी देवी	पशुधन सहायक	9456538429	ऊन श्रेणीकरण केन्द्र मुनिकी रेती

57	श्री जगदीश	पशुधन सहायक	9450306565	पशुचिकित्सालय कीर्तिनगर
58	श्री विनोद कुमार	पशुधन सहायक	—	सघन कुक्कुट वि०प्रा० छाम
59	श्री हरीश कुमार	पशुधन सहायक	7351598026	पशुचिकित्सालय पंतवाड़ी
60	श्री पुरुषोत्तम पेटवाल	पशुधन सहायक	9690463935	पशुचिकित्सालय जाखणीधार
61	श्री सब्बल सिंह	पशुधन सहायक	8126304812	पशुचिकित्सालय हिण्डोलाखाल
62	श्रीमती छुमा देवी	पशुधन सहायक	9458346856	पशुचिकित्सालय कदुड हिन्दाव
63	श्री जलम सिंह श्रीकोटी	पशुधन सहायक	9756365215	पशुचिकित्सालय विनकखाल
64	श्री विक्रम सिंह राणा	पशुधन सहायक	8126883557	भेड़ एवं ऊन प्रसार केन्द्र अगुण्डा
65	श्रीमती सुमित्रा देवी	पशुधन सहायक	—	पशुचिकित्सालय नई टिहरी
66	श्री विजय सिंह रावत	पशुधन सहायक	9410505522	भेड़ प्रक्षेत्र एस.आर.सी. देवलंग
67	श्री वीर सिंह रावत	पशुधन सहायक	7500020955	पशुचिकित्सालय देवप्रयाग
68	श्री सूरज कुमार	पशुधन सहायक	9760290626	पशुचिकित्सालय काण्डीखाल
69	श्री मोहन लाल	पशुधन सहायक	7351514325	प०चि० जाखणीधार सम्बद्ध प०क०बो०
70	श्री विशन सिंह	पशुधन सहायक	8126883557	भेड़ एवं ऊन प्रसार केन्द्र गंगी
71	श्री भगवानसिंह रौथाण	पशुधन सहायक	7830618262	पशुचिकित्सालय कीर्तिनगर

कार्यालय स्टाफ

1	डा० पी०एस०रावत	मुख्य पशुचिकित्साधिकारी	9412362107	मु०प०चि०अ०कार्यालय नरेन्द्रनगर
2	डा० हरि सिंह बिष्ट	उप मुख्य पशुचिकित्साधिकारी	9411568515	मु०प०चि०अ०कार्यालय नरेन्द्रनगर
3	श्री खुशाल सिंह	प्र०अधिकारी	9456788437	मु०प०चि०अ०कार्यालय नरेन्द्रनगर
4	श्री हरि मोहन भण्डारी	लेखाकार	9411157755	मु०प०चि०अ०कार्यालय नरेन्द्रनगर
5	श्री उमाशंकर शर्मा	प्रधान सहायक	9456744236	मु०प०चि०अ०कार्यालय नरेन्द्रनगर
6	सुश्री हेमलता जोशी	प्रधान सहायक	0135 / 2713277	मु०प०चि०अ०कार्यालय नरेन्द्रनगर
7	श्री धीरेन्द्र सिंह विष्ट	प्रवर सहायक	9411342034	मु०प०चि०अ०कार्यालय नरेन्द्रनगर
8	श्रीमती आशा भट्ट	प्रवर सहायक	9411146028	मु०प०चि०अ०कार्यालय नरेन्द्रनगर
9	श्री मोहनसिंह वृजवाल	स० सख्या०अधिकारी	9997323144	मु०प०चि०अ०कार्यालय नरेन्द्रनगर
10	श्री दिगम्बर प्रसाद कुकरेती	प्रवर सहायक	9412009324	मु०प०चि०अ०कार्यालय नरेन्द्रनगर
11	श्री जयवीर सिंह	चारा युप-दो	9410358471	मु०प०चि०अ०कार्यालय नरेन्द्रनगर
12	श्रीमती विनीता त्रिवेदी	कनिष्ठ सहायक	9412009324	मु०प०चि०अ०कार्यालय नरेन्द्रनगर
13	श्रीमती पूनम खंतवाल	कनिष्ठ सहायक	7579264472	मु०प०चि०अ०कार्यालय नरेन्द्रनगर
14	श्री आशीष भट्ट	कनिष्ठ सहायक	8650260658	मु०प०चि०अ०कार्यालय नरेन्द्रनगर
15	श्री पवन देव भट्ट	कनिष्ठ सहायक	8273542749	मु०प०चि०अ०कार्यालय नरेन्द्रनगर
16	श्री सोबन लाल	कनिष्ठ सहायक	8979552988	मु०प०चि०अ०कार्यालय नरेन्द्रनगर
17	श्री कल्पेश प्रसाद भट्ट	कनिष्ठ सहायक	8126064723	मु०प०चि०अ०कार्यालय नरेन्द्रनगर
18	जितेन्द्र कुमार	विन निरीक्षक	9897315539	ऊन श्रेणीकर मुनिकीरेती
19	श्री सत्य प्रकाश पैन्थूली	चालक	9410768593	मु०प०चि०अ०कार्यालय नरेन्द्रनगर
20	श्रीमती उषा	पशुधन सहायक	8006086364	मु०प०चि०अ०कार्यालय नरेन्द्रनगर
21	श्री मदन लाल	पशुधन सहायक	9458114445	मु०प०चि०अ०कार्यालय नरेन्द्रनगर
22	संजय जुयाल	पशुधन सहायक	9410578365	मु०प०चि०अ०कार्यालय नरेन्द्रनगर
23	श्री भवान सिंह रावत	चालक	9411224897	मु०प०चि०अ० कार्यालय न०न० सचल इकाई
24	देवेन्द्र दत्त उनियाल	पशुधन सहायक	7895666145	सचल इकाई के अन्तर्गत
25	विरेन्द्र दत्त अन्थवाल	पशुधन सहायक	9411735789	सचल इकाई के अन्तर्गत
26	रघुवीर प्रसाद बहुगुणा	पशुधन सहायक	8126305548	मुनिकीरेती

अध्याय—11

(मैनुअल—10)

प्रत्येक अधिकारी और
कर्मचारी द्वारा प्राप्त मासिक
पारिश्रमिक और उसके
निर्धारण
की पद्धति

निम्न भुगतान समय-समय पर जारी शासनादेशों में दी गई व्यवस्थानुसार किया जाता है।

क्र० सं०	नाम	पदनाम	मासिक पारिश्रमिक / वेतनमान	कुल देय पारिश्रमिक धनराशि	पारिश्रमिक के निर्धारण की पद्धति जो नियमावली में दी गयी हो
1	डा०पी०एस० रावत	मुख्य पशुचिकित्साधिकारी	ग्रेड वेतन-8700 15600-39100	142514.00	समय-समय पर जारी शासनादेशों में दी गई व्यवस्थानुसार
2	डा० हरि सिंह विष्ट	उपमुख्य पशुचिकित्साधिकारी	ग्रेड वेतन 7600 15600-39100	105408.00	---तदैव---
3	डा० मुकेश गौड़	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 6600	81297.00	---तदैव---
4	डा० अमित कुमार राय	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 6600	90094.00	---तदैव---
5	डा० गब्बर सिंह बिष्ट	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 6600	82563.00	---तदैव---
6	डा० जगमोहन सिंह असवाल	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 6600	80275.00	---तदैव---
7	डा० आर०पी०शुक्ला	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 6600	82867.00	---तदैव---
8	डा० मनीष	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 6600	82563.00	---तदैव---
9	डा० प्रीति पन्त	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 6600	82990.00	---तदैव---
10	दुर्गा सिंह मोल्फा	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड वेतन-6600	90397.00	---तदैव---
11	डा० शिद्धार्थ शंकर श्रीवास्तव	पशुचिकित्साधिकारी	ग्रेड वेतन 6600 15600-39100	87757.00	---तदैव---
12	डा० आशीष रावत	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 6600	82563.00	---तदैव---
13	डा० दिप्ती अरोड़ा	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 5400	58038.00	---तदैव---
14	डा० मणिका सिंह	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 5400	64266.00	---तदैव---
15	डा० सुरक्षा गोला	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 5400	71810.00	---तदैव---
16	डा० शाहजहाँ	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे-5400	66115.00	---तदैव---
17	डा० अमित कुमार	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 5400	71810.00	---तदैव---

18	डा0 अमित कुमार वर्मा	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 5400	69916.00	---तदैव---
19	डा0 पारूल सिंह	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 5400	66115.00	---तदैव---
20	डा0 पंकज उपाध्याय	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 5400	67834.00	---तदैव---
21	डा0 अभिषेक पैन्थली	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 5400	67834.00	---तदैव---
22	डा0 ओम कुमार	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 5400	57038.00	---तदैव---
23	डा0 आंचल पंवार	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 5400	57038.00	---तदैव---
24	डा0 श्वेता बलोदी	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 5400	57038.00	---तदैव---
25	डा0 अमनदीप अरोरा	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 5400	57038.00	---तदैव---
26	डा0 विरेन्द्र प्रताप सिंह	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 5400	57038.00	---तदैव---
27	डा0 स्वाती सुनेठा	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 5400	65674.00	---तदैव---
28	डा0 सुनील कुमार	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 5400	57038.00	---तदैव---
29	डा0 जयवीर सिंह तोमर	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 5400	57038.00	---तदैव---
30	डा0 साधना विष्ट	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 5400	59753.00	---तदैव---
31	डा0 सन्दीप कुमार तलवार	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 5400	50038.00	---तदैव---
32	डा0 सर्वेश्वर उनियाल	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 5400	50038.00	---तदैव---
33	डा0 नवीन पाण्डे	पशुचिकित्साधिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 5400	67885.00	---तदैव---

वैटनरी फार्मसिस्ट

1	श्री राजमोहन सिंह रावत	मुख्य वैटनरी फार्मसिस्ट	15600-39100 ग्रेड पे 5400	58772.00	---तदैव---
2	श्री सज्जन लाल शाह	मुख्य वैटनरी फार्मसिस्ट	15600-39100 ग्रेड पे 6600	54392.00	---तदैव---
3	अनिल कुमार राणा	वैटनरी फार्मसिस्ट	15600-39100 ग्रेड पे 5400	50531.00	---तदैव---
4	श्री रविन्द्र सिंह गुसाई	वैटनरी फार्मसिस्ट	15600-39100 ग्रेड पे 5400	55855.00	---तदैव---
5	श्री श्रीपाल सिंह	वैटनरी फार्मसिस्ट	9300-34800 ग्रेड पे 4600	43555.00	---तदैव---
6	श्री दिनेश सिंह बिष्ट	वैटनरी फार्मसिस्ट	9300-34800 ग्रेड पे 4800	45365.00	---तदैव---
7	श्री सुखदेव जोशी	वैटनरी फार्मसिस्ट	15600-39100 ग्रेड पे 5400	54976.00	---तदैव---
8	श्री रविन्द्र सिंह नेगी	वैटनरी फार्मसिस्ट	15600-39100 ग्रेड पे 5400	50070.00	---तदैव---
9	श्री सुदर्शन सिंह रावत	वैटनरी फार्मसिस्ट	15600-39100 ग्रेड पे 5400	60474.00	---तदैव---
10	श्री सुरेन्द्र सिंह शाह	वैटनरी फार्मसिस्ट	15600-39100 ग्रेड पे 5400	51493.00	---तदैव---
11	श्री मेर सिंह रावत	वैटनरी फार्मसिस्ट	15600-39100 ग्रेड पे 5400	55270.00	---तदैव---
12	श्री गिरीश चन्द्र भट्ट	वैटनरी फार्मसिस्ट	9300-34800 ग्रेड पे 5400	47754.00	---तदैव---
13	श्री नीरज कुमार	वैटनरी फार्मसिस्ट	9300-34800 5400	47474.00	---तदैव---
14	श्री गिरीश चन्द्र मखौलिया	वैटनरी फार्मसिस्ट	9300-34800 ग्रेड पे 5400	49100.00	---तदैव---
15	श्री मुकेश कुमार नैथानी	वैटनरी फार्मसिस्ट	15600-39100 ग्रेड पे 5400	52136.00	---तदैव---

पशुधन प्रसार अधिकारी

1	श्री पंकज कुमार	पशुधन प्रसार अधिकारी	5200-20200 ग्रेड पे 2800	34523.00	---तदैव---
2	श्री सम्पूर्णानन्द बहुगुणा	क्षेत्र प्रसार धिकारी	35600-3910 ग्रेड पे 5400	59898.00	---तदैव---
3	श्री कुंवरसिंह रावत	क्षेत्र प्रसार धिकारी	9300-34800 ग्रेड पे 4800	53893.00	---तदैव---
4	श्री गोपाल दत्त खण्डूडी	क्षेत्र प्रसार धिकारी	15600-39100 ग्रेड पे 5400	66314.00	---तदैव---
5	श्री राजेन्द्र सिंह पंवार	पशुधन प्रसार अधिकारी	9300-34800 ग्रेड 4200	50434.00	---तदैव---
6	श्री सूरत सिंह राणा	पशुधन प्रसार अधिकारी	9300-34800 ग्रेड पे 4600	51607.00	---तदैव---
7	श्री आनन्द सिंह कटैत	पशुधन प्रसार अधिकारी	15600-391000 ग्रेड पे 5400	51992.00	---तदैव---
8	श्री कृष्णानन्द सेमवाल	पशुधन प्रसार अधिकारी	9300-34800 ग्रेड पे 4800	47803.00	---तदैव---
9	श्री राजेन्द्र सिंह सजवाण	पशुधन प्रसार अधिकारी	9300-34800 ग्रेड पे 4200	40927.00	---तदैव---
10	श्री अरविन्द कुडियाल	पशुधन प्रसार अधिकारी	9300-34800 ग्रेड पे 4600	40927.00	---तदैव---
11	श्री सुरेन्द्र प्रसाद उनियाल	पशुधन प्रसार अधिकारी	9300-34800 ग्रेड पे 4600	47663.00	---तदैव---
12	श्री राकेश रावत	पशुधन प्रसार अधिकारी	9300-34800 ग्रेड पे 4800	47269.00	---तदैव---
13	श्री शैलेन्द्र सिंह चौहान	पशुधन प्रसार अधिकारी	9300-34800 ग्रेड पे 4600	43441.00	---तदैव---
14	श्री देवेन्द्र सिंह कलूड़ा	पशुधन प्रसार अधिकारी	9300-34800 ग्रेड पे 4	38470.00	---तदैव---
15	श्रीमती अंजलता उनियाल	पशुधन प्रसार अधिकारी	9300-34800 ग्रेड पे 4600	44037.00	---तदैव---
16	श्री अमित भट्ट	पशुधन प्रसार अधिकारी	9300-34800 ग्रेड पे 4600	49567.00	---तदैव---
17	श्री जितेन्द्र प्रसाद भट्ट	पशुधन प्रसार अधिकारी	9300-34800 ग्रेड पे 4200	37093.00	---तदैव---
18	श्री आनन्द सिंह बागड़ी	पशुधन प्रसार अधिकारी	9300-34800 ग्रेड पे 4200	38594.00	---तदैव---
19	श्री शैलेन्द्र सिंह नेगी	पशुधन प्रसार अधिकारी	9300-34800 ग्रेड पे 4200	39670.00	---तदैव---
20	श्री मनोज कुमार	पशुधन प्रसार अधिकारी	9300-34800 ग्रेड पे 4200	41579.00	---तदैव---
21	श्रीमती अंजू रावत	पशुधन प्रसार अधिकारी	9300-34800 ग्रेड पे-4200	41579.00	---तदैव---
22	श्री मनोज राणा	पशुधन प्रसार अधिकारी	5200-20200 ग्रेड पे 2800	34523.00	---तदैव---

23	श्री साजिद अली	पशुधन प्रसार अधिकरी	5200-20200 ग्रेड पे 2800	33323.00	---तदैव---
24	श्रीमती हिमानी उनियाल	पशुधन प्रसार अधिकरी	9300-34800 ग्रेड पे 4200	34530.00	---तदैव---
25	श्री बिजेन्द्र थपलियाल	पशुधन प्रसार अधिकरी	9300-34800 ग्रेड पे 4200	46702.00	---तदैव---
26	श्री चन्द्र पाल वर्मा	पशुधन प्रसार अधिकरी	5200-20200 ग्रेड पे 2800	34523.00	---तदैव---
27	श्री बसन्त प्रसाद वर्मा	पशुधन प्रसार अधिकरी	5200-20200 ग्रेड पे 2400	18588.00	---तदैव---
28	श्री विक्रम सिंह कुंवर	पशुधन प्रसार अधिकरी	9300-34800 ग्रेड पे 4200	37093.00	---तदैव---
29	श्री विजेन्द्र प्रसाद पाण्डेय	पशुधन प्रसार अधिकरी	9300-34800 ग्रेड पे 4600	44921.00	---तदैव---
30	श्रीमती आरती थपलियाल	पशुधन प्रसार अधिकरी	9300-34800 ग्रेड पे 4200	36809.00	---तदैव---
31	कुमारी रेनू चौहान	पशुधन प्रसार अधिकरी	5200-20200 ग्रेड पे 2800	27585.00	---तदैव---
32	श्रीमती उषा रावत	पशुधन प्रसार अधिकरी	9300-34800 ग्रेड पे 4200	36809.00	---तदैव---
33	श्री प्रवीन कुमार	पशुधन प्रसार अधिकरी	9300-34800 ग्रेड पे 4200	36809.00	---तदैव---
34	श्री विक्रम सिंह नेगी	पशुधन प्रसार अधिकरी	9300-34800 ग्रेड पे 4200	36809.00	---तदैव---
35	श्री धर्मवीर सिंह विष्ट	पशुधन प्रसार अधिकरी	5200-20200 ग्रेड पे 2800	27585.00	---तदैव---
36	श्री भूपेन्द्र सिंह रावत	क्षेत्र प्रसार अधिकरी	9300-34800 ग्रेड पे 4800	53243.00	---तदैव---
37	श्री कुलदीप कुमार	पशुधन प्रसार अधिकरी	5200-20200 ग्रेड पे 2800	27585.00	---तदैव---
38	श्री आशुतोष उनियाल	पशुधन प्रसार अधिकरी	9300-34800 ग्रेड पे 4200	36809.00	---तदैव---
39	श्री ममराज सिंह	पशुधन प्रसार अधिकरी	9300-34800 ग्रेड पे 4200	36809.00	---तदैव---
40	श्रीमती सुनीता मेहरा	पशुधन प्रसार अधिकरी	5200-20200 ग्रेड पे 2800	30084.00	---तदैव---
41	कुमारी पूजा उनियाल	पशुधन प्रसार अधिकरी	5200-20200 ग्रेड पे 2800	30084.00	---तदैव---
42	कुमारी ममता रावत	पशुधन प्रसार अधिकरी	5200-20200 ग्रेड पे 2800	30084.00	---तदैव---
43	कुमारी रेनू प्रभात	पशुधन प्रसार अधिकरी	5200-20200 ग्रेड पे 2800	26840.00	---तदैव---

44	श्री धीरज सिंह	पशुधन प्रसार अधिकरी	5200-20200 ग्रेड पे 2800	27585.00	---तदैव---
45	श्री प्यार सिंह केमवाल	पशुधन प्रसार अधिकरी	5200-20200 ग्रेड पे 2800	27585.00	---तदैव---
46	श्री दिनेश सिंह वर्मा	पशुधन प्रसार अधिकरी	5200-20200 ग्रेड पे 2800	26840.00	---तदैव---
47	श्री मुकेश कुमार	पशुधन प्रसार अधिकरी	5200-20200 ग्रेड पे 2800	34523.00	---तदैव---
48	विजेन्द्र सिंह	पशुधन प्रसार अधिकरी	5200-20200 ग्रेड पे 2800	30084.00	---तदैव---
49	सुनील डिमरी	पशुधन प्रसार अधिकरी	9300-34800 ग्रेड पे 4200	40390.00	---तदैव---
50	आशा सेमवाल पैन्थूली	पशुधन प्रसार अधिकरी	9300-34800 ग्रेड पे 4200	35609.00	---तदैव---
51	राम सिंह	पशुधन प्रसार अधिकरी	5200-20200 ग्रेड पे 2800	26840.00	---तदैव---
52	महेश चन्द्र आर्य	पशुधन प्रसार अधिकरी	5200-20200 ग्रेड पे 2800	34523.00	---तदैव---
53	जयपाल सिंह	पशुधन प्रसार अधिकरी	5200-20200 ग्रेड पे 2800	34501.00	---तदैव---
54	पुष्कर बडथवाल	पशुधन प्रसार अधिकरी	9300-34800 ग्रेड पे 4600	47203.00	---तदैव---

कार्यालय स्टॉफ

1	डा0 पी0एस0रावत	मुख्यपशुचिकित्साधिकारी टिहरी गढ़वाल-नरेन्द्रनगर।	ग्रेड वेतन-8700 37400-67000	142514.00	समय-समय पर जारी शासनादेशों में दी गई व्यवस्थानुसार
2	डा0 हरि सिंह विष्ट	उपमुख्य पशुचिकित्साधिकारी	ग्रेड वेतन 7600 15600-39100	105408.00	---तदैव---
3	श्री खुशाल सिंह	प्रशासनिक अधिकारी	ग्रेड वेतन 4600 9300-34800	45202.00	---तदैव---
4	श्री उमाशंकर शर्मा	प्रधान सहायक	ग्रेड वेतन-4200 9300-34800	43776.00	---तदैव---
5	दिगम्बर प्रसाद कुकरेती	वरिष्ठ सहायक	ग्रेड वेतन 4200 9300-34800	35615.00	---तदैव---
6	श्रीमती आशा भट्ट	वरिष्ठ सहायक	ग्रेड वेतन-4200 9300-34800	36877.00	---तदैव---
7	श्री डी0 एस0 बिष्ट	वरिष्ठ सहायक	ग्रेड वेतन 4600 9300-34800	40449.00	---तदैव---
8	श्री मोहन सिंह बृजवाल	अन्वेषक कम संगणक	ग्रेड वेतन-4200 9300-34800	41006.00	---तदैव---
9	श्री हरिमोहन भण्डारी	लेखाकार	ग्रेड वेतन-4200 9300-34800	31058.00	---तदैव---
10	श्रीमती पूनम खंतवाल	कनिष्ठ सहायक	ग्रेड वेतन-2000 5200-20200	22507.00	---तदैव---
11	श्रीमती विनीता त्रिवेदी	कनिष्ठ सहायक	ग्रेड वेतन 2800 5200-20200	27935.00	---तदैव---
12	श्री जयवीर सिंह	चारा सहायक	ग्रेड वेतन 4200 9300-34800	42292.00	---तदैव---
13	श्री पवनदेव भट्ट	कनिष्ठ सहायक	ग्रेड वेतन 2000 5200-20200	23307.00	---तदैव---
14	श्री आशीष भट्ट	कनिष्ठ सहायक	ग्रेड वेतन 2000 5200-20200	23982.00	---तदैव---
15	श्री सत्य प्रकाश पैन्थली	वाहन चालक	ग्रेड वेतन 4200 9300-34800	34831.00	---तदैव---
16	श्री भवान सिंह रावत	वाहन चालक	ग्रेड वेतन 2400 5200-20200	26982.00	---तदैव---
17	सुश्री हेमलता जोशी	मुख्य सहायक	ग्रेड वेतन 4600 9300-34800	45115.00	---तदैव---
18	श्री कल्पेश प्रसाद भट्ट	कनिष्ठ सहायक	ग्रेड वेतन 2000 5200-20200	21857.00	---तदैव---
19	श्री सोवन लाल	कनिष्ठ सहायक	ग्रेड वेतन 2000 5200-20200	23307.00	---तदैव---
20	श्री मदन लाल	पशुधन सहायक	ग्रेड वेतन 2800 5200-20200	28602.00	---तदैव---
21	श्री संजय जुयाल	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड वेतन 1800	19277.00	---तदैव---
22	श्रीमती रुषा देवी	सफाई नायिका	5200-20200 ग्रेड वेतन 2400	29894.00	---तदैव---
23	श्री देवेन्द्र दत्त उनियाल	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड वेतन 1900	25471.00	---तदैव---
24	श्री रघुवीर प्रसाद बहुगुणा	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड वेतन 2400	27242.00	---तदैव---
25	श्री विरेन्द्र दत्त अन्धवाल	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड वेतन 2400	25997.00	---तदैव---
26	श्री जितेन्द्र कुमार	बिन निरीक्षक	9300-34800 ग्रेड पे 4200	36601.00	---तदैव---

विभिन्न संस्थाओं पर कार्यरत पशुधन सहायकों का विवरण:-

1	श्री सूरत सिंह राणा	अनवाल	5200-20200 ग्रेड पे 2800	31646.00	---तदैव---
3	श्री सुन्दर सिंह नेगी	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2800	28752.00	---तदैव---
4	श्री जयन्ती प्रसाद उनियाल	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2800	28752..00	---तदैव---
5	श्री मन्शा राम	अनवाल	5200-20200 ग्रेड पे 2800	28752.00	---तदैव---
6	श्री नैन सिंह	अनवाल	5200-20200 ग्रेड पे 2800	31208.00	---तदैव---
7	श्री जबरू लाल	अनवाल	5200-20200 ग्रेड पे 2400	31208.00	---तदैव---
8	श्री गया प्रसाद रतूडी	पत्रवाहक	5200-20200ग्रे ड पे 2800	28509.00	---तदैव---
9	श्री बलवीर सिंह बिष्ट	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2800	28379.00	---तदैव---
10	श्रीमती सुशीला देवी	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 1800	21177.00	---तदैव---
11	श्री बेताल सिंह पयाल	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	27883.00	---तदैव---
12	श्री किशन सिंह मनराल	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2800	27883.00	---तदैव---
13	श्री अब्बल सिंह चौहान	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2800	30267.00	---तदैव---
14	श्री शेखर चन्द्र पन्त	ऊन ग्रेडर	5200-20200 ग्रेड पे 2400	28567.00	---तदैव---
15	श्री राम चन्द्र रतूडी	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2800	27551.00	---तदैव---
16	श्री महिपाल सिंह रावत	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	27551.00	---तदैव---
17	श्री बचन सिंह सजवाण	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	26503.00	---तदैव---
18	श्री खुशाल सिंह पंवार	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2800	27197.00	---तदैव---
19	श्री मगन प्रसाद सकलानी	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2000	29872.00	---तदैव---
20	श्री मोहन लाल भट्ट	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2800	27531.00	---तदैव---
21	श्री मदन लाल	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2800	27531.00	---तदैव---
22	श्री वीरेन्द्र सिंह पंवार	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	26047.00	---तदैव---
23	श्री त्रिलोक सिंह कुंवर	पत्रवाहक	5200-20200	27676.00	---तदैव---

			ग्रेड पे 2800		
24	श्री कुँवर सिंह राणा	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2800	27117.00	---तदैव---
25	श्री विजय सिंह खरोला	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2800	25997.00	---तदैव---
26	श्री मदन लाल	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2800	.00	---तदैव---
27	श्री मोहन लाल टम्टा	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2800	27075.00	---तदैव---
28	श्री शिव नाथ	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2800	25955.00	---तदैव---
29	श्री हरिचरण	सफाईनायक	5200-20200 ग्रेड पे 2800	28271.00	---तदैव---
30	श्री चन्द्र मोहन भट्ट	शियरर	5200-20200 ग्रेड पे 2000	26085.00	---तदैव---
31	श्री कीर्ति सिंह रावत	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2000	28271.00	---तदैव---
32	श्री जवाहर लाल	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2800	29391.00	---तदैव---
33	श्री बिहारी लाल	अनवाल	5200-20200 ग्रेड पे 2800	29391.00	---तदैव---
34	श्री जगदीश चन्द्र	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2800	27075.00	---तदैव---
35	श्री गुलाब सिंह	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	24992.00	---तदैव---
36	श्री कन्हैया सिंह	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	24992.00	---तदैव---
37	श्री वीरेन्द्र दत्त जोशी	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	28208.00	---तदैव---
38	श्री माल चन्द सिंह राणा	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	24992.00	---तदैव---
39	श्री बलवीर सिंह	पत्रवाहक	5200-20200ग्रेड पे 2400	24992.00	---तदैव---
40	श्री चरण सिंह	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	27087.00	---तदैव---
41	श्री भाग सिंह	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	25115.00	---तदैव---
42	श्री विजय सिंह रावत	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 1900	24911.00	---तदैव---
43	श्री राजेन्द्र सिंह नेगी	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	24156.00	---तदैव---
44	श्री ज्योति राम पेटवाल	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	24135.00	---तदैव---

45	श्री प्रवीण भण्डारी	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	25095.00	---तदैव---
46	श्री करम सिंह नेगी	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	27242.00	---तदैव---
47	श्री बालम सिंह	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	27242.00	---तदैव---
48	श्री भगवती प्रसाद उनियाल	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	26763.00	---तदैव---
49	श्री दिनेश चन्द्र भट्ट	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	25095.00	---तदैव---
50	श्री विक्रम सिंह नेगी	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	26282.00	---तदैव---
51	श्री भरत सिंह मन्डवाल	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	25654.00	---तदैव---
52	श्रीमती उर्मिला देवी	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	25095.00	---तदैव---
53	श्री विक्रम सिंह चन्देल	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	27407.00	---तदैव---
54	श्रीमती प्रतिमा उनियाल	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	24094.00	---तदैव---
55	श्रीमती छैणी देवी	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	26453.00	---तदैव---
56	श्रीमती मुन्नी देवी	शियरर	5200-20200 ग्रेड पे 1900	23977.00	---तदैव---
57	श्री जगदीश	सफाईनायक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	23936.00	---तदैव---
58	श्री अनिल कुमार	सफाईनायक	5200-20200	16672.00	---तदैव---
59	श्री विनोद कुमार	सफाईनायक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	24350.00	---तदैव---
60	श्री हरीश कुमार	सफाईनायक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	23667.00	---तदैव---
61	श्री पुरुषोत्तम पेटवाल	सफाईनायक	5200-20200 2400	23667.00	---तदैव---
62	श्री सब्बल सिंह	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 1900	19646.00	---तदैव---
63	श्रीमती छुमा देवी	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 1900	23137.00	---तदैव---
64	श्री जलम सिंह	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	27242.00	---तदैव---
65	श्री विक्रम सिंह राणा	अनवाल	5200-20200 ग्रेड पे 1800	22217.00	---तदैव---
66	श्रीमती सुमित्रा देवी	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 1900	22443.00	---तदैव---
67	श्री वीर सिंह रावत	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	24993.00	---तदैव---
68	श्री सूरज कुमार	सफाईनायक	5200-20200 ग्रेड पे 1800	21255.00	---तदैव---

69	श्री मोहन लाल	सफाईनायक	5200-20200 ग्रेड पे 1800	18958.00	---तदैव---
70	श्री भगवानसिंह रौथाण	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2400	22430.00	---तदैव---
71	श्री मोहन लाल भट्ट	पत्रवाहक	5200-20200 ग्रेड पे 2800	24599.00	---तदैव---

अध्याय-12 (मैनुअल-11)

प्रत्येक अभिकरण को आबंटित बजट

लोक प्राधिकरण के अभिकरण को बजट की सूचना जिसमें सभी योजनाएं व्यय प्रस्तावों तथा धन वितरण की सूचना निम्न प्रकार है:- धनराशि लाख रुपये में , 2015-2016, (31.03. 2016 की स्थिति)

क्र० सं०	योजना का नाम/ मद	प्रस्तावित बजट	स्वीकृत बजट	शासन द्वारा प्रदत्त (किस्तों में)	कुल व्यय
1	001-निदेशन तथा प्रशासन				
2	1-वेतन	—	6268700	—	6268673
3	02-मजदूरी	—	120000	—	119924
4	03-मंहगाई भत्ता	—	6930600	—	6930554
5	04- यात्रा भत्ता	—	85000	—	85000
6	05-स्था० यात्रा भत्ता	—	20000	—	12108
7	06-अन्य भत्ता	—	525000	—	500874
8	07-मानदेय	—	—	—	—
9	08-कार्यालय व्यय	—	500000	—	500000
10	09-विद्युत देयक जलकर	—	85000	—	85000
11	10- जलकर	—	42000	—	42000
12	11- लेखन सामग्री	—	20000	—	20000
13	12- कार्यालय फर्नीचर	—	45000	—	44946
14	13- टेलीफोन	—	50000	—	49966
15	15- मोटर गाड़ी अनुरक्षण	—	75000	—	75000
16	16- व्यावसायिक सेवा भुगतान	—	250000	—	248047
17	17-भवन किराया	—	112000	—	111980
18	19- विज्ञापन	—	30000	—	30000
19	21-छात्रवृत्ति	—	30000	—	30000
20	25-लघु निर्माण	—	50000	—	50000

21	26- मशीन साज-सज्जा	—	250000	—	250000
22	27- चिकित्सा व्यय	—	150000	—	150000
23	29-अनुरक्षण	—	125000	—	125000
24	31-सामाग्री समपूर्ति	—	500000	—	500000
25	39-औषधि रसायन	—	500000	—	500000
26	42-अन्य व्यय	—	100000	—	100000
27	46-कम्प्यूटर हार्डवेयर	—	50000	—	50000
28	46-कम्प्यूटर स्टेशनरी	—	25000	—	25000

क्र० सं०	योजना का नाम/ मद	प्रस्तावित बजट	स्वीकृत बजट	शासन द्वारा प्रदत्त (किस्तों में)	कुल व्यय
1	2515-अन्य ग्राम्य विकास कार्यक्रम	—	—	—	—
2	01-वेतन	—	—	—	—
3	03- मंहगाई भत्ता	—	—	—	—
4	04-यात्रा व्यय	—	—	—	—
5	05-स्थाना. यात्रा व्यय	—	—	—	—
6	06-अन्य भत्ता	—	—	—	—
योग:-			—	—	—

आयोजनागत योजनाएं

वर्ष 2015-2016

जिला योजना/राज्य सैक्टर/केन्द्र पोषित व वाह्य सहायतित योजनाओं का वर्ष 2015-16 का वार्षिक विवरण

क्र० सं०	योजना का नाम/ मद	प्रस्तावित बजट (लाख रू०में)	स्वीकृत बजट (लाख रू०में)	शासन द्वारा प्रदत्त (किस्तों में)	कुल व्यय (लाख रू०में)
1	पशुचिकित्सा हेतु दवा, वैक्सीन का क्रय व शिविरों का आयोजन		63.39	(किस्तों में)	63.39
2	पशुचिकित्सालयों व पशु सेवा केन्द्रों की स्थापना		0.00	(किस्तों में)	0.00
3	पशुचिकित्सालयों व पशु सेवा केन्द्रों का भवन निर्माण		25.00	—	25.00
4	वर्तमान कृत्रिम गर्भाधान केन्द्रों का सुदृढीकरण एवं स्थापना		0-15	—	0-15
5	भेड़ों को पारजीवी कीटाणुओं से बचाव हेतु सामूहिक दवापान		0.00	—	0.00
6	ग्राम्य प्रसार कार्यक्रम के अन्तर्गत पशु प्रदर्शनियों का आयोजन		0.70	—	0.70
7	अनुसूचित जाति के लाभार्थ रोजगार परक योजनाएं कुक्कुट पालन ईकाई		14.70	—	14.70
8	चारा विकास कार्यक्रम का सघनीकरण		1.30	—	1.30
9	पशु रोगों पर नियंत्रण हेतु राज्यों को सहायता (75 प्रतिशत केन्द्र पोषित)		13.08	—	13.08
10	राज्य में आर.पी. एवं पी.पी.आर. रोग का उन्मूलन तथा सर्वेलेन्स		1.81	—	1.81
11	प्रशासनिक अन्वेषण एवं सांख्यिकीय		0.00	—	0.00
12	कृत्रिम गर्भाधान से उत्पन्न संतति बछिया पुरुस्कृत की योजना		0.00	—	0.00
13	चारा बैंकों की स्थापना		13.00	—	13.00
14	बकरी, भेड़, गौपालन नई योजना		62.36	(किस्तों में)	62.36
15	अटल आदर्श ग्राम योजनान्तर्गत पशुचिकित्सालयों/पशु सेवा केन्द्रों की स्थापना		9.48	(किस्तों में)	9.48
16	पशु स्वास्थ्य एवं रोग नियन्त्रण		0.00	—	0.00

	कार्यक्रम(पी0पी0आर-सी0पी0)				
17	प्रदेश मे पशुगणना का कार्य 100 प्रति		0.00	—	0.00
18	पशु चिकित्सालय/औषधालय का भवन निर्माण		78.40	(किस्तों में)	78.40
19	पशु स्वास्थ्य एवं रोग नियन्त्रण कार्यक्रम		0.00	—	0.00
20	अहिल्याबाई होलकर भेड बकरी विकास योजना		27.53	(किस्तों में)	27.53
21	गौ सदनों की स्थापना		8.94	—	8.94
22	आर0पी0 व पी0पी0आर0 रोग का उन्मूलन व सर्वेलेन्स		0.00	—	0.00
	योग:-		318.84		318.84

अध्याय—14

(मैनुअल—15)

**कृत्यों के निर्वहन के लिए
स्थापित मानक / नियम**

15.1 लोक प्राधिकरण द्वारा क्रिया कलापों / कार्यक्रमों के सम्पादन हेतु कार्यक्रमानुसार विवरण निम्न प्रकार है:-

जनपद में 37 पशुचिकित्सालय, 91 पशु सेवा केन्द्र, 30 कृत्रिम गर्भाधान केन्द्र, 4 भेड़ एवं ऊन प्रसार केन्द्र, एक भेड़ प्रजनन प्रक्षेत्र, एक अंगोरा शशक प्रक्षेत्र, एक सघन कुक्कुट विकास प्रायोजना तथा एक ऊन श्रेणीकरण एवं क्रय विक्रय केन्द्र कार्यरत है। 8000 से 10000 पशु संख्या पर एक पशुचिकित्सालय तथा 4000 से 7000 पशु संख्या पर एक पशु सेवा केन्द्र की स्थापना की गई है। प्रत्येक पशुचिकित्सालय एवं पशु सेवा केन्द्रों में विभिन्न कार्यकलापों के लिए व्यावहारिक दृष्टिकोण से जनपद स्तर पर वित्तीय वर्ष 2014-15 में निम्न प्रकार मानक/लक्ष्य निर्धारित किये गये हैं:-

संस्थाओं का विवरण	चिकित्सा	बधियाकरण	टीकाकरण	ड्रैचिंग	डिपिंग	कुक्कुट वितरण
पशुचिकित्सालय	2500	250	1500	500	500	1000
पशु सेवा केन्द्र	900	65	500	100	100	800

विभिन्न कार्यक्रमों में निम्न प्रकार वर्ष 2015-16 में किये गये कार्य।

क्र.सं.	कार्यक्रम का नाम	2015-16	2014-15
1	श्री कृष्णदास	205000	214056
2	संस्कृत संशोधन	10350	9890
3	विद्यार्थी	176000	193531
	संस्कृत	&	2061
	संस्कृत	&	0
	संस्कृत	&	39906
	संस्कृत	&	108613
	संस्कृत	&	1702
	संस्कृत	&	2900
	संस्कृत	&	2820
	संस्कृत	&	1280
4	नवीन संस्कृत	6400	10887
5	संस्कृत संशोधन	105000	164785
6	संस्कृत संशोधन	&	1930
7	संस्कृत संशोधन	&	4625
8	संस्कृत संशोधन	14000	6138
9	संस्कृत संशोधन	3500	1979
10	संस्कृत संशोधन	&	18
11	संस्कृत संशोधन	&	0
12	संस्कृत संशोधन	19	19
13	संस्कृत संशोधन	100	178
14	संस्कृत संशोधन	1	1

15	noki ku y?kq i ' kq	39500	46877
16	nokLuku y?kq i ' kq	39500	44658
17	i ' kq l øk dšnks dh LFkki uk	14	14
18	i ' kq i n' kLuh	2	2

जनपद टिहरी गढवाल के उप चारा बैंको की भौतिक प्रगति रिपोर्ट (31-03-2016 तक)

चारा बैंक का नाम	चारा बैंक के कार्य प्रारम्भ करने की तिथि	चालू वर्ष में विक्रय की जा रही सामग्री की मात्रा				चालू वर्ष में लाभान्वित पशुपालको की संख्या								प्राप्त एवं जमा	चारा बैंक के शुरू होने से वर्तमान तक की क्रमिक प्रगति				चारा बैंक के निर्माण कार्य की प्रगति	उप चारा बैंक में अवशेष सी0एफ0बी0 व चाटन भेली की संख्या।				
		फीड ब्लाक		चाटन भेली		मासिक				क्रमिक					धनराशि का विवरण	कुल विक्रय फीड ब्लाक की संख्या	कुल विक्रय चाटन भेली की संख्या	कुल लाभान्वित पशुपालको संख्या				सी0एफ0बी0	चाटन भेली	
		मासिक	क्रमिक	मासिक	क्रमिक	Gen	SC	ST	Total	Gen	SC	ST	Total					Gen		SC	ST			Total
छाम	2010	120	232	76	207	140	289	670	445	726	पूर्ण	
कीर्तिनगर	2010	4408	300	149	11610	300	883	पूर्ण	
नागणी (चम्बा)	2010	10	380	200	02	80	1366	396	508	पूर्ण	
पन्तवाडी	25-1-11	145	10	204	01	52	145	808	467	पूर्ण	104	416	
घनसाली	25-3-11	65	487	352	15	790	887	735	1185	पूर्ण	
कोठालगांव (लम्बगांव)	25-3-11	50	1160	199	430	70	232	1698	828	699	पूर्ण	82	199	
मुनि की रेती (नरेन्द्रनगर)	10/2014	92	741	22	680	19	288	769	1482	367	पूर्ण	46	18	
हिंडोलाखाल	30-7-14	360	1020	200	39	80	1420	200	159	पूर्ण	440	
योग		697	8573	307	2573	286	1960	18565	5194	4994	
नई टिहरी (चम्बा)	दुग्ध संघ/डेयरी विभाग द्वारा संचालित।																							
गडोलिया (जाखणीघार)	दुग्ध संघ/डेयरी विभाग द्वारा संचालित।																							

**Physical Progress Report for 10 van Panchayat in Grassland development including
Grass Reserve Scheme**

During Till date 31 March, 2016

Sr. No	Name Of District	Name Of Block	Name Of Van Panchayat	Year	Financial Progress			physical progress								
					Sanctioned Amount	Amount Released	Amount Utilized	Distribution of roots (Quintal)			Fodder production (Quintal)			NO. of Beneficiaries		
								2014-15	2015-16	Total Prog.	2014-15	2015-16	Total Prog.	2014-15	2015-16	Total Prog.
1	Tehri Garhwal	Narendra Nagar	Soni	2011	5.00 Lac	5.00 Lac	332231.00	30	----	105	800	----	3250	40	20	40
2			Aampata	2011	5.00 Lac	5.00 Lac	315137.00	30	15	95	700	500	2875	20	20	20
3		Jaunpur (Thatur)	Dubdi	2011	5.00 Lac	5.00 Lac	344898.50	22	16	68	800	650	3250	13	13	13
4			Dubda	2011	5.00 Lac	5.00 Lac	342537.50	30	22	112	725	675	2600	20	20	20
5			Shripur	2011	5.00 Lac	5.00 Lac	348979.50	30	24	96	775	700	2925	16	16	16
6		Bhilangna	Silyara	2013	5.00 Lac	5.00 Lac	500000.00	15	----	15	300	50	600	20	20	-----
7		Hindolakhil	Gosil	2013	5.00 Lac	5.00 Lac	500000.00	34	16	85	150	60	226	62	22	131
8		Tholdhar	Sano	2013	5.00 Lac	5.00 Lac	500000.00	50	40	115	175	80	279	80	32	115
9			Jaspur	2013	5.00 Lac	5.00 Lac	454813.00	12	05	29	150	50	275	13	10	-----
10		Narendra Nagar	Kudi	2013	5.00 Lac	5.00 Lac	385896.00	----	----	-----	50	80	130	15	15	-----
						5000000.00	4024492.50	253	138	720	4625	2845	16410	299	188	355

स्पेशल कम्पोनेन्ट प्लान योजना की भौतिक प्रगति:-

क्र० सं०	विकासखण्ड का नाम	गौपालन इकाई		बकरी पालन इकाई		भेड़पालन इकाई	
		लक्ष्य	पूर्ति	लक्ष्य	पूर्ति	लक्ष्य	पूर्ति
1	चम्बा	10	10	03	03	—	—
2	कीर्तिनगर	05	05	02	02	—	—
3	फकोट	09	09	03	03	01	01
4	प्रतापनगर	07	07	03	03	—	—
5	जौनपुर (थत्यूड़)	25	25	10	10	07	07
6	हिण्डोलाखाल(देवप्रयाग)	07	07	03	03	01	01
7	भिलगंना (घनसाली)	05	05	04	04	08	08
8	थौलधार (छाम)	08	08	02	02	—	—
9	जखणीधार	08	08	03	03	01	01
योग		84	84	33	33	18	18

अहिल्याबाई होलकर योजना की भौतिक प्रगति:-

क्र० सं०	विकासखण्ड का नाम	बकरी पालन इकाई		भेड़पालन इकाई	
		लक्ष्य	पूर्ति	लक्ष्य	पूर्ति
1	चम्बा	01	01	—	—
2	कीर्तिनगर	01	01	—	—
3	फकोट	01	01	03	03
4	प्रतापनगर	92	92	01	01
5	जौनपुर (थत्यूड़)	04	04	02	02
6	हिण्डोलाखाल(देवप्रयाग)	01	01	01	01
7	भिलगंना (घनसाली)	03	03	04	04
8	थौलधार (छाम)	02	02	01	01
9	जखणीधार	01	01	02	02
योग		16	16	14	14

नैसर्गिक अभिजनन हेतु भैंसा साण्डों का क्रय एवं वितरण ।

क्र०सं०	विकासखण्ड का नाम	लाभार्थि का नाम	पता	सांड की नस्ल	सांड का मूल्य	अभियुक्ति
1	कीर्तिनगर	1-श्रीमती यशोदा देवी,	ग्राम पठवाडा	मुर्दा क्रास	45000.00	
2	जौनपुर	1-श्री विक्रम सिंह,	ग्राम-साबली	मुर्दा क्रास	45000.00	
		2-श्री रणवीर सिंह	ग्राम मराड़	मुर्दा क्रास	45000.00	
		3-श्री सुरेन्द्र सिंह	ग्राम-पापरा मल्ला	मुर्दा क्रास	45000.00	
		4-श्री उम्मेद सिंह	ग्राम- भाल	मुर्दा क्रास	45000.00	
3	घनसाली	1- श्री नत्था लाल	ग्राम-पुरवाला	मुर्दा क्रास	45000.00	
		2-श्री गुड्ड सिंह	ग्राम-भारती	मुर्दा क्रास	45000.00	
4	छाम	1-श्री रामचन्द्र सिंह	ग्राम-धियाकोटी	मुर्दा क्रास	45000.00	
5	फकोट	1-श्री जगमोहन,	ग्राम-कसमोली,	मुर्दा क्रास	45000.00	
		2-श्री मंगल सिंह	ग्राम-भिगाकी	मुर्दा क्रास	45000.00	

अध्याय—17

(मैनुअल—16)

सूचना प्राप्त करने के
लिए नागरिकों को
उपलब्ध सुविधाओं का
विवरण

17.1 सूचनाओं को जनता तक पहुँचाने के लिए विभाग / संगठन द्वारा निम्न व्यवस्था दी जाती है:-

1:- विभिन्न दैनिक समाचार पत्रों द्वारा

2:- प्रदर्शनी / गोष्ठियों द्वारा

3:- कार्यालय / संस्थाओं पर उपलब्ध सूचना पटलों द्वारा

अध्याय-18
(मैनुअल-17)

**अन्य उपयोगी
जानकारियाँ**

18.2 सूचना प्राप्त करने के सम्बन्ध में:-

- **आवेदन पत्र:-** सामान्यतः मुख्य पशुचिकित्साधिकारी कार्यालय से सूचना प्राप्त करने के लिए आवेदन पत्र का कोई प्राविधान नहीं है।
- **शुल्क:-** सूचना प्राप्त करने के लिए किसी भी प्रकार का शुल्क लिये जाने का प्राविधान नहीं है।
- **सूचना आवेदन पत्र पर किस तरह से माँगी जाये:-** सामान्यतः यदि क्षेत्रीय जनता या कोई जन प्रतिनिधि लिखित रूप से शिकायत करता है तो उसकी शिकायत पर कार्यवाही करते हुए पत्र की प्रतिलिपि शिकायतकर्ता को भी की जाती है।
- **सूचना न देने व अपील करने के सम्बन्ध में नागरिक के अधिकार:-** सामान्यतः सभी लिखित व मौखिक शिकायतों का निस्तारण कर दिया जाता है। विभिन्न पहलुओं पर जनता से प्राप्त सुझावों को अमल में लाने के लिए पंजीकृत किया जाता है जिसका निस्तारण वरीयता के आधार पर समयबद्धता के अनुसार किया जाता है।

18.3 लोक प्राधिकरण द्वारा जनता को दिये जाने वाले प्रशिक्षण के सम्बन्ध में:-

- **प्रशिक्षण कार्यक्रम का नाम व विवरण:-** मुख्य पशुचिकित्साधिकारी के अधीन जनपद में सघन कुक्कुट विकास प्रायोजना की स्थापना की गई है। जिसके माध्यम से कुक्कुट पालन में अभिरूचि रखने वाले ग्रामीणों को 10 दिवसीय कुक्कुट पालन सम्बन्धी प्रशिक्षण प्रदान कराया जाता है। इसके अतिरिक्त पशुओं में उन्नत प्रजाति के साण्डों द्वारा प्रजनन कराने की विधि एवं उन्नत किस्म की ऊन उत्पादन एवं उसके कतरन करने की विधि का विस्तारपूर्वक जनता को कैम्प के माध्यम से दी जाती है।
- **प्रशिक्षण कार्यक्रम /योजना के प्रभावी रहने की समय सीमा:-** प्रशिक्षण कार्यक्रम के प्रभावी रहने की कोई समय सीमा निर्धारित नहीं है।
- **प्रशिक्षण कार्यक्रम का उद्देश्य:-** प्रशिक्षण कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य कुक्कुट पालन में अभिरूचि रखने वाले ग्रामीणों को प्रशिक्षण प्रदान कर कुक्कुट पालन व्यवसाय को जीविकोपार्जन के रूप में अपनाने तथा बड़े पैमाने पर कुक्कुट पालन व्यवसाय कर अधिक राजस्व अर्जित कर ग्रामीणों की आर्थिक स्थिति सुदृढ़ करना है। पशुपालन सम्बन्धी व्यवसाय को उन्नत करने एवं शिक्षित बेरोजगार युवकों को स्वरोजगार की ओर प्रोत्साहित किया जाता है।
- **प्रशिक्षण कार्यक्रम के भौतिक तथा वाणिज्यिक लक्ष्य:-** प्रति वर्ष अपर निदेशालय स्तर से प्रशिक्षण कार्यक्रम हेतु लक्ष्यों का निर्धारण किया जाता है। विगत वर्ष 100 पशुपालकों को कुक्कुट पालन में प्रशिक्षण दिये जाने का लक्ष्य निर्धारित था।
- **लाभार्थी की पात्रता:-** प्रशिक्षण प्राप्त करने हेतु कोई शैक्षणिक या अन्य पात्रता निर्धारित नहीं है। कुक्कुट पालन में अभिरूचि रखने वाले ग्रामीणों को प्रशिक्षण प्रदान किया जाता है।

बीस सूत्रीय कार्यक्रम की भौतिक प्रगति वर्ष 2015-16				
पशुपालन विभाग जनपद टिहरी गढ़वाल।				
क्र०सं०	सम्बन्धित कार्यक्रम	इकाई	लक्ष्य	क्रमिक पूर्ति
1	2	3	4	5
1-	अण्डा उत्पादन	लाख संख्या में		50.255
2-	दुग्ध उत्पादन	हजार मीट्रिक टन		112.867
3-	ऊन उत्पादन	हजार किलोग्राम		42.350
4-	वृक्षा रोपण	संख्या		21455
5-	अल्प बचत	रूपये		431000.00

विगत वित्तीय वर्ष 2015-16 मे नव सृजित पशुचिकित्सालय / पशु औषधयालय का विवरण

क्र०सं०	विकास खण्ड	पशु चिकित्सालय	पशु सेवा केंद्र	अभ्युक्ति
1	जौनपुर (थत्यूड़)	1-भवान 2-कैम्पटी 3-पावकी देवी 4-खाड़ी 5-म्याणी	1-रगड़गॉव (सत्यो) 2-साबली (थत्यूड़) 3-ख्यासी (थत्यूड़) 4-घोन 5-नरी 6-मंजकोट 7-चामासारी 8-शीर्ष 9-भटोली	-

सूचना का अधिकार अधिनियम, 2005 के अन्तर्गत प्राप्त आवेदन पत्रों से सम्बन्धित कार्य।

XV. पशुपालन, मत्स्य पालन एवं दुग्ध विकास अनुभाग— (1)

- 1— उत्तरांचल (उत्तर प्रदेश गौवध निवारण अधिनियम, 1955), अनुकूलन एवं उपान्तरण आदेश, 2002
- 2— उत्तरांचल(उत्तर प्रदेश,गोशाला निवारण अधिनियम, 1964) अनुकूलन एवं उपान्तरण आदेश, 2002
- 3— उत्तरांचल(उत्तर प्रदेश,गोशाला निवारण नियमावली,1964) अनुकूलन एवं उपान्तरण आदेश, 2002
- 4— उत्तरांचल (उत्तर प्रदेश, गोसेवा आयोग अधिनियम, 1999) अनुकूलन एवं उपान्तरण आदेश, 2002
- 5— उत्तर प्रदेश पशुपालन सांख्यिकीय, सेवा नियमावली, 1981.
- 6— उत्तर प्रदेश पशुपालन विभाग लिपिक वर्ग सेवा नियमावली, 1981.
- 7— उत्तर प्रदेश पशु चिकित्सा सेवा नियमावली, (श्रेणी-1) 1982.
- 8— उत्तर प्रदेश अधीनस्थ पशुपालन (फामर्स) सेवा नियमावली, 1998.
- 9— उत्तर प्रदेश पशुपालन प्रसार एवं प्रचार सेवा नियमावली, 1993.
- 10— उत्तर प्रदेश पशुपालन विपणन सेवा नियमावली, 1993.
- 11— उत्तर प्रदेश पशुपालन विभाग ड्राईवर सेवा नियमावली, 1993.
- 12— उत्तर प्रदेश पशुपालन (फामर्स) राजपत्रित सेवा नियमावली, 1994.
- 13— समूह— क,ख,ग, एवं घ के कार्मिकों से सम्बन्धित समस्त अधिष्ठान संबंधी कार्य.
- 14— बजट सम्बन्धी समस्त कार्य।
- 15— वित्तीय स्वीकृतियां एवं व्यय की नई मदे तथा अनुपूरक अनुदान सम्बन्धी समस्त प्रस्ताव।
- 16— आयोजनागत व्यय से सम्बन्धित समस्त कार्य।
- 17— विभिन्न न्यायालयों में दायर वादों से सम्बन्धित कार्य।
- 18— लोक सभा/राज्य सभा/विधान सभा प्रश्नों तथा उनकी समितियों से सम्बन्धित समस्त कार्य।
- 19— भारत के महालेखा नियंत्रक एवं सम्परीक्षक के प्रतिवेदन सम्बन्धी समस्त कार्य।
- 20— राज्य पुनर्गठन सम्बन्धी कार्य।
- 21— सूचना का अधिकार अधिनियम 2005 के अन्तर्गत प्राप्त आवेदन पत्रों का कार्य।
- 22— बीस सूत्रीय कार्यक्रम से सम्बन्धित कार्य।
- 23— संस्थागत वित्त पोषित योजनायें।
- 24— नाबार्ड से सम्बन्धित समस्त कार्य।
- 25— श्री राज्यपाल के अभिभाषण/बजट भाषण से सम्बन्धित समस्त कार्य।
- 26— पशुपालन सम्बन्धी भौतिक कार्यों की मानिट्रिंग का कार्य।
- 27— पशुपालन विभाग से सम्बन्धित समस्त कार्य।
- 28— पशुगणना से सम्बन्धित समस्त कार्य।
- 29— लोक लेखा समिति के प्रतिवेदन पर कार्यवाही।
- 30— विधान सभा कार्य संचालन नियमावली के विभिन्न नियमों के अन्तर्गत सम्बन्धित कार्य।
- 31— हानियां/बट्टा सम्बन्धी कार्य तथा पुनः आहरण।
- 32— पशुपालन विभाग के अन्तर्गत कार्यरत बोर्डों का कार्य।
- 33— सांख्यिकीय सेल सम्बन्धी कार्य।
- 34— विभिन्न सेवा संवर्गों की सेवा नियमावलियों से सम्बन्धित कार्य।
- 35— विभागाध्यक्षों का बनाया जाना एवं उनका सूची में संशोधन।
- 36— स्टडी टूर, प्रशिक्षण संमीनार जिनमें वित्तीय व्यय निहित है, आदि स्वीकृति।

वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी /
लोक सूचना अधिकारी,
कार्यालय—मुख्य पशुचिकित्साधिकारी,
टिहरी गढ़वाल—नरेन्द्रनगर।